

Magyar Kereskedők Lapja

A kereskedelem, nagyipar, pénzügy, vállalkozás és szállítás közlönye.
M megjelenik hetenként kétszer, csütörtökön „Magyar Pénzügy” cím alatt.

M megjelenik minden csütörtökön és vasárnap. Egyes szám ára 4 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, V., Sas-utca 13.

FELELŐS SZERKESZTŐ: KORMOS PAL.

TELEFON: Szerkesztőség: 11-28, kiadóhivatal 7-99, felelős szerkesztő: 127-79.

ELŐFIZETÉSI ÁR

a vasárnap megjelenő Magyar Kereskedők Lapjára és a csütörtökön megjelenő Magyar Pénzügyre együtt:

Belföldön: egész évre 300 K, félévre 155 K, negyedévre 80 K.

Külföldön: egész évre 400 K, félévre 210 K, negyedévre 105 K.

Egyes számok az Általános beszerzési utcai újságárúsi kioszkjaiban és a pályaudvarokon is kaphatók 4 koronáért.

Jugoszláviában fizetési hely: Belgrádi hitelbank (Belgrád), Horvát első takarékpénztár (Zágráb), és az Angol-magyar bank fiókja (Szabadka).

Németországban fizetési hely: Britisch-Ungarische Bank (Wien, I., Herrengasse 2.).

Csak a két lapra együtt lehet előfizetni, tehát a Magyar Pénzügy előfizetői ingyen kapják a Magyar Kereskedők Lapját és viszont a Magyar Kereskedők Lapja előfizetői ingyen kapják a Magyar Pénzügyt.

HIRDETÉSI ÁRAK:

1 hasáb (80 mm széles) milliméter soronként . 15 K
szövegold. v. nyilttér mill. soronként . 20 K
„ címlapon (első oldal) „ . 28 K
A vasárnapi száma (Magyar Kereskedők Lapja) feladott hirdetésekért 20% felpénz jár.

BŐRSZANDAL
legolcsóbb árakon **ARDÓ JÓZSEF** cipőnagykereskedő
242 Budapest, VI., Vilmos császár-ut 43. szám.

Zsákok malomi és ipari célokra legutányosabban szállít **Fleiner Jenő és Tsa.** Budapest, V., Percel Mór-u. 4. Telefon 119-76. 278

ZAFIR SOMA
KEFE- és SEPRÖGYÁRA
Cei.: 13-65. BUDAPEST, VI., KIRÁLY-UTCA 16.

ELSŐ MAGYAR ACÉLÁRU- ÉS SZERSZÁMGYÁR
BARTUSEK KÁROLY
BUDAPEST, V., BERZENCZEY-UTCA 30. SZÁM.
GYÁRT: faipari szerszámokat, gyalukéseket, fűrészlapokat, marókat, keretfűrészeket, körfűrészeket, faipari biztonsági gyalugépkés-tengelyeket. Fémipari szerszámokat, lemezolítókat, körkéseket, késeket az összes ipari célokra, fém-, fa-, papír-, dohány- és husipar részére.
Telefon: 17-43. Alapítva 1859. 6362

GESSLER SIEGFRIED
cég
likőrkiönlégességgel világhírűek:
ALTVATER növénylikőr
CORDIAL TOKAJ
CHERRY-BRANDY
KIVITELI KÖMÉNY
OROSZ ALLASH
TRIPLE SEC
VAL. MÁLNASZÖRP
6363
GESSLER SIEGFRIED
DUDAPEST, JÄGERNDORF, WIEN, MOCKER.

Befőzéshez valódi békeminőségű P. P. P. jelzésű
Pergament papír
és az összes zsinogárnak legutányosabban **LÁSZLÓ JENŐ** papírnemű- és zsinogárnagykereskedőnél Budapest IV., Vaci-u. 42. Telefon: 168-81. 6365

ZSÁK, PONYVA, ZSINEG, RAFFIA
FISCHER I. RÉSZV. TÁRS. Budapest, Nádor-u. 31. 303

„FOX” szalagos légyfogó
a vezető márka!
Megrendelhető **SZÉDL-GYÁR, Rem-utca 2.** 341

A kereskedelmi miniszter programja.

Hegyeshalmy Lajos kereskedelmi miniszter a héten a nemzetgyűlésen ugynevezett nagyszabású beszédet tartott, amelyben azonban a kereskedőknek és iparosoknak nem nagy öröme telhetett. Baross Gábor óta a kereskedelmi miniszterek a reszorijukba tartozó szakérdekeltséget éppen nem kényeztették el azzal, hogy érdekeiket valami nagy nyomatékkal és kimagasló szaktudással képviselték volna. De amit ebben a tekintetben a mostani kereskedelmi miniszter produkált, annak még a legszerűvebb várakozás mellett is keserves csalódást kellett okoznia. A miniszter beszéde megtartására nyilvánvalóan báró Sztérényi József éles kritikája, melyet a jelenlegi gazdasági politikával szemben alkalmazott, készítette. A miniszter Sztérényi szemrehányásaival polemizált és így kezelt a kereskedelmi kormányzat fejére olvasott mulasztásokat, hibákat kimenteni, a támadásokat megcáfolni. Persze ez nem sikerülhetett. Nem sikerülhetett nem csupán azért, mert Sztérényinek, amikor rámutatott arra, hogy a mostani kereskedelmi politika az ország kereskedelmét és iparát sok milliárddal károsította, föltétlenül igaza volt, amint igaza volt kritikájának minden pontjában, hanem nem sikerülhetett a cáfolat már azért sem, mert a kereskedelmi miniszter beszéde annyira híjján van a szakszerűségnek, a benne tárgyalt kérdések ismerésének és ennél fogva a helyes judiciumnak, hogy komoly emberekre legföljebb bosszantó lehetett a hatása.

A legnagyobb meglepetést mégis egyes olyan kijelentései keltették a miniszternek, amelyekben valami nem egészen sablonosat, nem régen elcsépettet, hanem valami újat mondott. Már magában az is furcsa, hogy a kereskedelmi miniszter szükségesnek tartja hangsúlyozni, hogy a szabadkereskedelem híve. Aki a közgazdaság áhécéjén már keresztlárgáta magát, tehát nem abszolút analfabéta, az tudja, hogy a kereskedelem éltető eleme a szabadság, ami magyarán annyit jelent, hogy aki ellensége a szabadkereskedelemnek, ellensége egyáltalában a kereskedelemnek. De még furcsábbá lesz ez a kijelentés azzal, hogy a miniszter már a következő mondatában mintegy rácsúfol arra, mintha csakugyan nem volna ellensége a kereskedelemnek, amikor azt mondja, hogy el fogja takarítani az akadályokat a legitim kereskedelem útjából, a legitim kereskedelmet pedig úgy definiálja, hogy az az a kereskedelem, amely nemzeti és keresztény alapon áll. A kereskedelem, mint olyan, nem lehet sem nemzeti, sem felkezeti jellegű. Hiszen éppen az a hivatása, hogy nemzetközi érintkezést tartson fenn, hogy az emberiségnek térben, gondolkodásban, véralakításban stb. egymástól legtovább eső rétegeit is egymással minél szorosabb érintkezésbe juttassa. Ez az érintkezés pedig magától értetődőleg egyaránt kizárja a nemzetiséget és a felekezetiiséget. Az egyes kereskedő mindig és mindenütt utóroja volt a kulturának, a bekülékenység szellemének, de amellet mindig meg tudta találni a módját annak, hogy a maga nemzetének azokban a körökben, amelyekkel érintkezett, becsületet szerezzen, mert ha nem szerzett becsületet, az érintkezés lehetetlenné vált. Az egyes kereskedő keresztény gondolkozása, persze nem kurzus értelemben, hanem abban az értelemben, hogy a kereskenység egyet jelent a humanizmussal, mindenkor alapvető föltétele volt a kereskedő boldogulásának, elannyira, hogy ez alól a szellem alól még a nem keresztény kereskedők sem emancipálhatták magukat.

Amikor minden számottevő érdekelt tényező régen megállapította, hogy az Arvizsgáló-bizottság a kereskedelmet megbénítja, a fogyasztónak pedig nem használ, a kereskedelmi miniszter kategorice kijelenti, hogy az Arvizsgáló-bizottságot megszüntetni nem hajlandó. Az a megokolás, amellyel ezt az álláspontját kifejtette, annyira hemzseg a szofizmaktól, hogy cáfolni sem szükséges.

A kereskedelmi miniszter, mint valami a kereskedelmet és ipart óriási módon föllendítő tényezőt említi meg, hogy Budapesten ez idén három kiállítás is lesz. Nem akarjuk lebecsülni az olyan kiállítások jelentőségét, mint a Keleti vásár, tisztában vagyunk azzal is, hogy egyes szakmabeli tárlatok mennyire használhatnák a kereske-

delemnek és iparnak, de bizonyos, hogy a mai gazdasági viszonyok között semmiféle kiállítás nem járhat olyan mélyen szántó eredményekkel, mint gazdasági virágzás idején, sőt hogyha az egyéb elengedhetetlen premisszák hiányoznak, a kiállítások inkább terhet, mint hasznot jelentenek a benne résztvevőknek.

Beszélt a miniszter arról is, hogy fontosnak tartja a tranzító kereskedelmet, mert meg van róla győződve, hogy Európa egyetlen országának földrajzi fekvése sem kedvez annyira az átmeneti kereskedelemnek, mint éppen Magyarországnak, de a tranzító kereskedelem fejlesztésére szolgáló eszközök gyanánt csupán a csepeli kereskedelmi kikötőt és közraktárak föllállítását ismeri. Hiszen igaz, hogy ezek is szükségesek, de igazi hasznuk csak akkor lehet, ha megvannak a tranzító kereskedelem egyéb nélkülözhetetlen föltételei: a jó közlekedés, a gyors és megbízható érintkezés lehetősége a legtovább vidékekkel, a forgalom szabadsága, a legteljesebb jogbiztonság és sok más hasonló. Ezekről a kereskedelmi miniszter nem beszélt, illetőleg amennyiben beszélt, semmi biztatást mondani nem tudott. Abban a nagy városban, ahol a krónikus lakásínség nem tud enyhülni, sőt egyre súlyosabbá válik, ahol az idegenforgalomnak nagyon sok akadálya van, ahol sajtó, posta, táviró és távbeszélő cenzura alatt állnak, élmék tranzító kereskedelem nem fejlődhetik. Nem akarunk arra kitérni, hogy a közszabadságok bizonyos fokú korlátozását mennyiben követelik meg fontos államérdekek, csupán azt a ténnyt kell leszögeznünk, hogy a közszabadság megnyirbálása a tranzító kereskedelem megölő betűje.

A magyar kereskedelem és magyar ipar életképességének és életrelvőségének lényes bizonyítéka, hogy Hegyeshalmy Lajos kereskedelmi miniszter dacára is él, sőt — lassan bár, — de fejlődik és egész gazdasági életünket a konszolidálás irányába vezeti. Mit tudna ez az élelme kereskedelem és ipar igazán gyakorlati, életrelvő kereskedelmi politika mellett produkálni?

Kereskedelmi hírek.

A hagyma forgalma szabad a közlelmezési miniszter május 12-én kelt 30.383/1921. számú rendelete értelmében. A közlelmezési miniszter a mákói körzetben 1920-ban termelt vöröshagyma és fokhagyma forgalmának szabályozása tárgyában kiadott rendeleteket, illetve a készletek zár alá vételét kimondó intézkedéseket hatályon kívül helyezte, a vöröshagyma és fokhagyma forgalmát a belföldi viszonylatban szabadá tette.

Adatgyűjtés az új vámtarifához. Az új magyar vámtarifa szövegezésének előmunkálataihoz tudvalevőleg hozzákezdett már a kereskedelmi minisztérium és a különböző szaktestületek már gyűjtik tagjaik kívánásait. Számos, főként vidéki magyar vállalat, iparág azonban — különösen a kézműipar köréből — nincs állandó érintkezésben ilyen szaktestületekkel, holott kívánatos, hogy az új tarifa is tökéletesen alkalmazkodjék a különleges magyar viszonyokhoz. Az érdekeltek az új magyar vámtarifára vonatkozó megjegyzéseiket, kívánásaikat, esetleg új iparágak bevezetésére vonatkozó terveiket közvetlenül vagy szakmabeli egyesületük útján írásban vagy szóval közölhetik a Magyar vámpolitikai központ irodájával.

A cukor és szesz forgalma szabad Csehszlovákia május 1-től kezdve. Ezért a szabad cukorbizottságot, valamint a melasz forgalmát ellenőrző irodát felszólítják.

Angol védvámok. Az angol alsóház határozati javaslatot fogadott el, amely szerint az angol ipari védelmére számos ipari cikk bevitelére, azok értékének 30%-a fog vámul kirovatni.

Csődügyek. Fischer Jakab budapesti lakos (VIII., Népszínház-u. 22.), mint a Germania betéti társaság Fischer J. és társa vb. cég tulajdonosa ellen a csőd megnyitástott. Csődbiztos Orbán József bíró, tömeggondnok Kern Aurél dr. budapesti ügyvéd. Követelések bejelentése máj. 7-ig; felszámolási tárgyalás máj. 8-án de. 9 órakor; csődválasztmány megválasztása jul. 2-án de. 9 órakor a csődbiztosnál (V., Alkotmány-u. 14. III/52.).

Schwarz Arnold tiszarófi vb. kereskedő kényszerregezési ügyében az eljárást a szolnoki törvényszék megszüntette.

Berger Albert szolnoki vb. kereskedő elleni kényszerregezési eljárás megszüntetett.

Haj Lajos dr. jászberényi lakos hagyatéka elleni csődöt a szolnoki törvényszék megszüntette.

A Magyar Kereskedők Lapját a Magyar Pénzügy összes előfizetői ingyen megkapják.

Videki nagykereskedők ligelmébe!
VALÓDI SCHNABL-FÉLE
FEKETE-CLUB
CIGARETTAPAPIROS
SAMUM, SAVOY, SIESTA
 hüvelyek állandó nagyraktára a
 SCHNABL-cég budapesti képviselőjénél
Ozv. Reiner Károlyné Budapest,
VI., Hajós-utca 9.

Bokor Ferenc és Bokor Jánosné szegedi cég hagyatéka ügyében a csődválasztmány kiegészítése május 28-án délelőtt 9 órakor Curry Richard bírónál (Szeged, törvényszéki palota, 176.).

A Duna-Rajna kereskedelmi rt. 1920. évi, első mérlege 4.804.900 K alaptőke és 568.174 K bruttó jövedelem mellett 51.815 K tiszta nyereséget tüntet föl. A máj. 24-iki közgyűlésen az igazgatóság az alaptőke fölemelését fogja javasolni.

A Hazai termény- és takarmánykereskedelmi rt. május 21-iki közgyűlésén az igazgatóság javasolni fogja a társaság 1 1/2 millió K alaptőkéjének 4 millió K-ra való fölemelését.

A Hangya-szövetkezet folyó hó 10-én tartotta rendes évi közgyűlését és úgy az 1000, mint a 100 koronás üzletrészek után 5% kamatoztatást állapított meg. Emellett fogja az üzletrészek szelvényeit a mai naptól 50, illetőleg 5 koronával váltatni be az intézet főpénztáránál (Közraktár-u. 34.).

A Duna-Lloyd kiviteli és behozatali rt. 1920. évi mérlegét 500.000 K alaptőke és 192.293 K nyers jövedelem mellett 17.875 K tiszta nyereséggel zárja. A május 28-iki közgyűlésen az igazgatóság javasolni fogja az alaptőke fölemelését.

A Magyar tej- és terméktörzsi rt. május 5-iki közgyűlésén az igazgatóság az alaptőke fölemelését fogja javasolni.

A Textil be- és kiviteli rt. 1920. évi mérlege 1 millió K alaptőke és 2.997.296 K nyers jövedelem mellett 670.577 K tiszta nyereséggel zárult.

A Molnár és Greiner rt. 1920. évi mérlege 2 millió K alaptőke mellett 1.203.973 K veszteséget tüntet föl. A május 18-iki közgyűlésén az igazgatóság a vállalat felszámolását fogja javasolni.

A Magyar szőrmekereskedelmi és ipari rt. 1920. évi mérlege 3 millió K alaptőke és 719.803 K nyers jövedelem mellett 292.238 K tiszta nyereséggel zárul.

A Szombathelyi kereskedelmi és mezőgazdasági rt. alaptőkéjét 3 millióról 6 millió K-ra emelte föl. Az Europäische Handels- und Industrie A-G. (Bécs) alaptőkéjét 5 millióról 50 millió K-ra emeli föl.

A Horvát vaskereskedelmi rt. (Zágráb) — Hrvatsko d. d. za trgovinu zeljezom — 10 millió K alaptőkéjét 15 millió K-ra emeli föl.

A Sidro vaskereskedelmi rt. (Zágráb) — Sidro d. d. za trgovinu zeljezom — 3 millió K alaptőkéjét 6 millió K-ra emeli föl.

SELYEMTRESSE,
 sujtás, cipészalag, vaslonál cipőfűző, Lacot, Lissa, pamutbőrű, láma, mécsből, redőnyzsinór, katonai arany-esthat zsinórok gyártása és nagybani eladása. 6342

Reich Adolf Fiai, V., Erzsébet-tér 7.

Szegedi paprikát
 megbízható minőségben
 Szegedi szatyort és gyékényt nagykereskedőknek legolcsóbban szállít
GOMBOS GÉZA ÉS TÁRSA SZEGED.
 Szolid, agilis képviselőket keresünk.

LAKÁS-SZÖNYEG-TAPÉTAZÁS
 lakárisztás, poljoskirtás, molyirtás
 szobafestés, mázozás, (saját műhely)
 végez a **VACUUM ÉS SULFID R-T.**
 VI., Dainok-u. 11. Telefon: 4-91.

PEROLIN vegyszert gyár ismét szállít a legkiválóbb minőségben és legolcsóbban Perolin levegőtisztító permetezőket és folyadékokat, permentesítő seprőanyagot és padlóolajat padlófényesítő- és beábrósztőszereket, Antifirneket rovarirtót és egyéb vegyi-olajokat. Budapest IX., Bakáts-tér 5. Telefon interurban: J. 22-54.

Gyümölcsisz elsőrendű áru 60% cukortartalommal, nagy és kis tételben 10 kg. ládákban, 10% tara levonással kilónként 88 K, 5 kg. zománycsüvekben bruttó-nettó 58 K.
Málnaszörp prima áru, kilója 100 korona.
Strauss Sándor konzervgyára
 Budapest, VI., Hungária-körút 84. Tel.: 33-48. 6337

Áruüzleti hírek.

A teapiac helyzete.

A háboru a tea nemzetközi forgalmát sok tekintetben korlátozta és különösen a német importkereskedelmet vágta el tökéletesen a termelő országoktól. A háboru befejezése után a külpolitikai bonyodalmak és a velük szoros összefüggésben alakuló valutaárfolyamok, a német hajók hiánya, de leginkább a nagy teaujtélevényes-társaságoknak az a törekvése, hogy a tea nemzetközi forgalmát Londonon, illetve Amszterdamban keresztül irányítsák, termékeiket ott aukciókon értékesítsék, azzal a következménnyel járt, hogy az egykor közvellen importáló német kikötők, elsősorban Hamburg és Bréma, hiába fáradoztak azon, hogy ezt az üzletágot a háboru előtti mederbe tereljék. Eddig Java-, Ceylon- és indiai teákat Németországba közvetlenül behozni alig sikerült. Sokkal nagyobb eredményt a kínai teakkal sem lehetett elérni, legföljebb gyöngé Foochow-teát lehetett direkt importálni, az azonban az óriási mennyiségekben ajánlott angol és holland gyarmati termékekkel nem tudott eredményesen versenyezni.

A világti piaci forgalomnak súlyos ballasztja az a nagy mennyiségű régi, rossz minőségű, részben teljesen elromlott tea, amelyet a tulajdonosok nagyon mélyen a termelési költségek alatt voltak kénytelenek a piacra dobni. Az ilyen teákat részben tisztán, részben keverten igyekeznek a fogyasztó országok nyakába szőni, látszólag nagyon olcsón kínálják, de mert a minőség minden kritikán alul van, a fogyasztóknál való értékesítés majdnem lehetetlen. Ezért ajánlatos, hogy teát ma csak minta alapján vásároljon a kereskedő és minden mintát leforrázással fölülvizsgáljon.

Jávai teában, amelynek fő piaca Amszterdam, a gyenge minőségű áru kínálata annyira túlhaladja a keresletet, hogy az árak jóval a termelési költségek alá süllyedtek és minden aukció tetemes veszteséget jelent a termelőnek. Az ültélevényes nemesebb fajta teák azonban aránylag magas árakat érnek el. Így pl. április elején Amszterdamban az aukción jó Orange pekőért 0.75-1 hollandi forintot fizettek 1/2 kg-ként tranzit Amszterdam.

Ceylon és indiai teákra, amelyeknek értékesítése főleg a londoni aukciók után történik, nagyjából ugyanez áll. Mivel a gyöngé minőségek termelése mellett az ültélevényes nem találják meg a számításukat, a produktóit lehetőleg korlátozzák és inkább a finomabb szedésre, sodrásra fektetik a súlyt, annyival is inkább, mert a jó minőségű árai emelkedő irányzatot követnek és különösen a legfinomabb Ceylon- és indiai teák kereslete fokozódik. Londonban ma finom és legfinomabb teákért angol fontonként 1 1/2-2 1/2 shilling között váltakozó árakat fizettek.

Kínai tea ma korántsem az a jelentékeny cikk, mint a háboru előtt volt, mert ott a termelési és kiviteli viszonyok még nem rendeződtek teljesen. Többnyire régi szedésű, gyöngébb minőségű Foochowra szóló ajánlatok vannak.

Az árak általában, ha az aranyparitást veszszük alapul, a silányabb és közepes minőségeknél jóval alacsonyabbak a háboru előtti áraknál. Szakkörökben bizonyosra veszik, hogy a termelési korlátozása ezt az egészségtelen állapotot csakhamar meg fogja szüntetni és különösen, ha Angliának ebben az irányban Oroszországgal folytatott tárgyalásai eredménnyel járnak, a kontinens eme legnagyobb teafogyasztójának újra a világti piaci forgalomba való bekapcsolódása szükségképpen az árak emelkedését fogja eredményezni. De jó és finom teafajok árai előreláthatólag ettől függetlenül is fölfelé menő irányzatot fognak követni, mert a készletek folytonos csökkenése miatt a kínálat csekély, a kereslet pedig növekedőben van.

Gabonaneműek továbbra is majdnem tökéletesen üzletelének. A kínálat időközönként neki-nekülkül ugyan, de élénkséget az üzletbe hozni nem tud, mert kereslet egyáltalában nincs és napok mulnak el, hogy egyetlenegy kötés sem jön létre, de a létesülő üzletek is a legkisebb mennyiségekre, egyes vagonokra szorítkoznak. Az árak ennek dacára napról-napra lemorzsolódnak, mert a kínálat mind olcsóbb ajánlatokkal kísérletezik. A hét második felében néhány kötés volt tengeriben 7.30-7.60 K között váltakozó árakon, az állomás fekvése és az áru minősége szerint. Zabot 8 K-ért, sőt olcsóbban is ajánlanak, de vevő nincs rá. Ugyanez áll sörárpára, amelynek névleges ára ab állomás 10 K körül van. Valami kevés üzlet volt takarmányárpában 7-7.50 K között váltakozó árakon. A Futura egésze alatt folyó kenyérmagbeszerzés meglehetősen szépen fejlődik. Egyes kereskedőknek sikerült buzát a hivatalosan megállapított 13 K és rozst 11 K árnál valamivel olcsóbban is beszerezni. Egyre nagyobb arányokat ölt a kínálat új búzában, amelyért a múlt héten még 9 K körüli árakat kértek, az utóbbi napokban azonban már 8.50 K-s, sőt néhány fillérrel olcsóbb ajánlatok is voltak, anélkül azonban, hogy számottevő kötések jöttek volna létre. Köles kínálata szintén meglehetősen nagyarányú, de mert a kiviteli lehetetlen, vételkedv nincs, dacára annak, hogy jó minőségű árut szívesen adnának 4.50 K-ért. Köleskásából adtak el néhány tételt exportra 9.50 K körüli árakon ab határállomás.

L „UNIO”
Légyfogó
 békeminőségben, garantált, biztos siker
 A legrégibb légyfogógyár:
 „UNIO-WERKE” Deutsch-
 Wagram b. Wien. Vezérkép-
 viselet és főraktár Budapest:
WEISZ GÉZA
 VIII, Főherceg Sándor-utca 19. szám. Telefon: József 118-17.

Hüvelyesek üzleti forgalma majdnem tökéletesen szünetel. A kínálat is szinte kizárólag babra szorítkozik. Fehér babot ab állomás már 5 K-n aluli áron kínálnak, míg tarka bab 4-4.50 K-ért is kapható volna. Borsónak és lencsének még névleges árát sem lehet megállapítani.

Vetőmagvak üzletmenetele határozottan gyöngé. Üzletkötés csak szórványosan és egészen apró mennyiségekre fordul elő és így a megállapítható árak inkább csak névlegesek. Nyers lucernamag 20-25 K, nyers vöröshere mag kb. 30 K, vörösen plombált lucernamag 45 K, fehéren plombált 80-90 K. A többi magféléknek még névleges árak sincs.

Paprika irányzata továbbra is lanyha. A Szegeden nagybani forgalomban kialakult árak a következők: édesnemes extra 110-115 K, édesnemes 100-110 K, félédes 80-90 K, elsőrendű rózsza 65-75 K, másodrendű 50-60 K, harmadrendű 30-35 K, selettes 10-15 K.

Dió iránt feltűnően nagy az érdeklődés. Nagy tételekben minőség szerint 32-36 K-t fizetnek érte.

Mák kereslete élénk és mert a kínálat elenyészően csekély, az árak emelkedő irányzatot követnek. Egészen nagy tételekben uradalmi szép kék mákért 36-36.50 K-át, kisebb mennyiségekben 39-40 K-t fizetnek.

Sertésvásár. A múlt hétről 900 drb. sertés maradt a hétfői vásárra. Hétfőn 1700 sertést hajtottak föl és bár a vásár élénk volt, 400 drb. eladatlan maradt. Kedden a fölhajtás 1000 drb. volt, a vásár azonban ellanyhult, elsőrendű minőségek ára 2 K-val, egyéb minőségeké 4-5 K-val hanyatlott. Szerdán újból 2000 sertés érkezett a vásárra, aminek nyomása alatt a prima ára további 2 K-val, más minőségeké pedig 4 K-val esett. Csütörtökön 2000 drbra rugó fölhajtás mellett a vételkedv tökéletesen szünetelt és ennek következtében a prima sertés ára 60 K-ra esett vissza, míg más minőségek árai 6-8 K-val hanyatlottak. Pénteken a fölhajtott 2118 drbból 1580 eladatlan maradt, az irányzat a vételkedv hiánya miatt lanyha volt, az árak továbbra gyengültek, annyival is inkább, hogy most már az állomány nagyrésze csak a pünkösdi ünnepek után lesz elhelyezhető. A ferencvárosi vásáron kialakult árak a következők: prima urasági 58-59 K, kivételesen 60 K, szedett prima 57-58 K, közép 52-54 K, kivételesen 56 K, könnyű 41-48 K, urasági nehéz öreg 54-56 K, szedett öreg 50-52 K. Disznósir nagybani ára 78-80 K, szalonnáé 65-72 K, sertéshusé fejfel és lábbal 60-70 K. Sovány sertésekért a következő árak alakultak ki: átvészelt süldő 60-65 K, át nem vészelt 55 K, elválasztott malac súlyra 40-45 K, páronkint 780 K. A központi vásáresarnokban kettéhasított szalonnás sertésért 58-68 K-t, sonkamalacokért 70-76 K-t, vágott borjúkért 48-54 K-t fizettek.

Marhavásár. A fölhajtások az egész hét folyamán nagyarányúak voltak és ennek következtében a mészárosoknál jelentékeny készletek halmozódtak föl. Ez okozta azt, hogy a csütörtöki vásáron az irányzat lanyha volt és az árak kg-ként 2-4 K-val hanyatlottak. A pünkösdi ünnepek miatt a legközelebbi pótvásár és juhvásár kedden, május 16-án lesz. Csütörtökön 890 állatot hajtottak föl, amelyek közül 501 ökor volt. Az elhelyezés nagyon nehézkes volt. A kialakult árak a következők: ökor elsőrendű 27-37 K, másodrendű 19-26 K, harmadrendű 14-18 K, bika elsőrendű 19-24, másodrendű 15-18 K, bivaly 14-23 K, tehén elsőrendű 24-34 K, másodrendű 14-23 K, kicsontozni való marha 7-13 K, növendékmarha 12-18 K, élő borjú 25-34 K.

Fűszerárak üzletmenetele nem mondható ugyan gyöngének, a vevők elég szép számmal jelentkezték a hét elején egy a helybeli fogyasztás kielégítésére, mint vidékről, bár majdnem kizárólag csak a napi szükségletre elegendő kisebb mennyiségeket vásároltak, az árak mégis lassan lemorzsolódnak és nem egy olyan cikk van, amely ugyszólván minden a vevő által kínált áron kapható. Oka ennek elsősorban az, hogy a kínálat jóval nagyobb a keresletnél és egy-egy elhelyezkedésre törekvő tétellel nem ritkán hat-nyolc ügynök is végigházza az egész várost, amivel azt a látszatot keltik, mintha a kínálat sokszorta nagyobb volna, mint amekkora tényleg. Ehhez járul, hogy pénzünk külföldön való vásárlóerejének fokozatos növekedése nagy eltoldásokat idéz elő az import kalkulációjában. Sokan erősen bizakodnak abban, hogy a magyar korona árfolyama külföldön rövidesen még nagyobb mértékben emelkedni fog és így a behozatal jóval alacsonyabb árak mellett lesz lehetséges. Ezt a vélekedést már most eszkomptálják azzal, hogy jelenlegi árcsökkenésekre hajlandók, amíg a ma



AMBRA

EGYESÜLT LIKÓROYÁRAK
ÉS
GYÜMÖLCSLEPÁROLÓ
R.T.

BUDAPEST
VII. ILKA-UTCA 25-27.

TELEFON:
JÓZSEF 22-44.

Budapestben elérhető árak majdnem kivétel nélkül importparitás alatt vannak. Ennek dacára az importüzlet is kezd megélni. Egyelőre még szóróványosan jönnek ugyan nagyobb mennyiségek, de bizonyosra lehet venni, hogy amint a behozatali rendimentban némi eltolódás áll be, az import lényegesen meg fog elénkúlni és különösen Bécsből, ahol igen nagy kivitelre váró készletek vannak, jön majd sok áru. Az árak most sem egységesek, igen nagy eltérések vannak az egyes számított cégek árjegyzései között. A hét második felében az üzlet nagyon csöndes lett, a hét vége felé pedig majdnem abszolút az üzletlenség. Fekete Singapore borsért egyesek még mindig 75 K-ig menő árakat kérnek, de sok ajánlat van már 5-6 zsák vételénél 65-66 K-val, sőt 62 K-s kínálat is fordult elő. Kisebb vételénél az árak 70-80 K között ingadoznak. Szegfűbors tökéletesen el van hanyagolva, nagyobb mennyiségek majdnem eladhatatlanok. Több zsák vételénél 55-60 K-t kérnek, de talán olcsóbban is hajlandók volnának adni. Kisebb mennyiségekben 65-68 K az ára. Szegfűszeg iránt szintén csekély az érdeklődés. Nagy tételekben 240-260 K-ért, kisebb vételénél 300-320 K-ért árulják. Fahéj ára több láda vételénél 72-75 K, kisebb mennyiségekben 80-85 K. Gyömbérrét egészen nagy tételekben 80-85 K-t, kimérve 90-95 K-t kérnek, bár az ennél jóval magasabb árigények sem ritkák. Elég lényegesen olcsóbbodott vanília is. Bourbon egész szelencékben 1400-1500 K-ért, kimérve 1600-1700 K-ért, Tahiti szelencészára 1150-1250 K-ért, kisebb mennyiségekben 1300-1500 K-ért árulják. Kömény ára is hanyatlott. Elsőrendű hollandi kömény több zsák vételénél 36-38 K, kisebb mennyiségekben 44-46 K. Majoranna iránt csekély az érdeklődés. Nagy tételekben 120-130 K-t kérnek érte. Sáfrány ára szintén visszament. Nagyban elsőrendű francia sáfrány 8000 K-ért kapható, míg a silányabb minőségek ára 3000-5000 K között változik. — A világi piac irányzata nagyjából változatlan, de az árak inkább lefelé menő irányzatot követnek. Londonban jegyznek: fehér Muntok bors 8%, Singapore 8, fekete Singapore 3%, Aleppi 4, Tellecherry 4%, Lampong 4%, szegfűbors 2%, zanzibari szegfűszeg 9%, penny angol fontonként, míg válogatott cassia lignea 30, fehér japán gyömbér 42 shilling per cwt.

Kávé irányzata dacára a meglehetősen élénk keresletnek továbbra is lanya, mert a budapesti piacon nagy készletek vannak, amelyek a föllandult fogyasztás mellett is nehezen találják elhelyezést. Robustáért 10-15 zsákos tételekben 72-75 K-t, kisebb mennyiségekben 75-78 K-t, Rioért egészen nagy tételekben 76-78 K-t, kisebb vételénél 78-81 K-t, Santos goodért nagy partikban 70-80 K-t, zsákszámra 81-84 K-t, Santos superiorért legalább 10 zsák vételénél 82-84 K-t, kisebb mennyiségekben 85-88 K-t kérnek. Pörkölt kávé ára a minőség és a vétel nagysága szerint 100-115 K.

Kakaó árai az utóbbi napokban nagyot estek, mert a kínálat messze meghaladja a keresletet. Lásd számra Korff-kakaót már 102-104 K-ért kínálnak, bár vannak cégek, amelyek 106 K-nál olcsóbban adni nem hajlandók. Más jó hollandi gyártmányokat, mint Van Houten, Bentheim, stb. nagy tételekben 95-98 K-ért, márka nélküli árut pedig 90 K körüli árakon is lehetett a napokban kapni, bár nem egy importőr a jobb márkákért még mindig 100 K-n felüli, márka nélküli árut pedig 95-98 K-t kér. Kimérve Korff-kakaó ára 108-110 K, más hollandi márkáké 100-105 K. Tobler-féle svájci kakaópórt 170-180 K egészen apró csomagolásban, míg 2½ és 5 kg-os csomagokban 138-140 K. Ez az áralkulás annyival feltűnőbb, mert a világi piacon a nyers kakaó jó kereslet mellett emelkedő irányzatot követ. Londonban élénk az üzlet és ott június elején való szállításra jegyznek: Trinidad plantage 49, Trinidad közép 46, Bahia superior 47, Thomé 47, Arriba 56, Accra fair fermented 40 shilling, Hamburgban Accra fine 575, Accra good 500-525, Accra II. 450, Thomé fine 625, Bahia superior 650, Trinidad plantage 775, Arriba 925, Machala 775, Venezuela 975 márka 50 kg-kint, tranzit.

Csokoládé teljesen el van hanyagolva. Stellone ára lásd számra névleg 170 K körül van. Györi Agut és Hungaria-csokoládé 260 K-ért. Jourt és Háztartást 240 K-ért kínálnak kgként. Mig fondant- és tejcsokoládé nagyság szerint 230-20 K, vitécsokoládék 12 K drbként. Csokoládé-praliné és desszert-keverék 240-400 kgként. Svájci Tobler-féle Castor 160, és evőcsokoládé 1½ kg-os dobozonként 322-340 K.

Rizs kereslete élénk ugyan, de ugyszólván nap nap után igen nagy mennyiségek érkeznek a budapesti piacra, aminek következtében a kínálat egyre nagyobb és szorosabb lesz, az árak pedig lassan-

ként lemorzsolódnak. Idei termésű Saigon, Burma és Rangoon félvagyonos tételekben 20,25-20,50 K-ért, több zsák vételénél 21-22 K-ért, tavalyi nagyobb mennyiségekben 18-19 K-ért, kisebb vételénél 20-20,50 K-ért kapható. Érkezett a piacra idei termésű nagyon szép Patna is, amelyért nagy tételekben 23-24 K-t kérnek. Amerikai rizsek közül csupán tavalyi termésű blue rose van a piacon, amelyért legalább 10 zsák vételénél 24-26 K-t kérnek, de kevésbé szép, nem egészen kifogástalan árut 21-22 K-ért is kínálnak. Az Indiából e héten érkezett kábeljelentések úgy paddyért, mint fehér minőségeért emelkedő árakról számolnak be, aminek oka elsősorban az, hogy az indiai rizspiacot ismét hatósági ellenőrzés alá helyezték. Májusra csak kevés kivételi engedélyt adnak, júniusra pedig egyelőre egyáltalában nem kapható kivételi engedély. Hajón levő tételekért 15/9 shilling körüli árakat kérnek Burma minőségben per cwt. cif európai kikötő. Hamburgban a Burma rizs ára 4,40 márka kg-ként, míg siámi rizsért 4,50 márkát jegyeznek.

Cukor árai emelkedő irányzatot követnek, mert a kereslet élénk és a pénzügyminiszter intézkedése folytán egyelőre újabb mennyiségeket behozni nem lehet. Kockacukorért egészen nagy tételekben 115-116 K-t, kisebb mennyiségekben 118 K-t kérnek. Jávai és cseh kristálycukor nagyban ára 95-97 K, míg liszt-cukorért 100-102 K-t jegyeznek. Nyerscukor kevés van a piacon és azt nagyban 70-72 K-ért árulják. Cukorka iránt kevés az érdeklődés. Ugyszólván kizárólag csak igazán elsőrendű minőségű superior áru adható el, amelyért nagy tételekben 110-120 K-t, kisebb vételénél 125-130 K-t jegyeznek.

Burgonyacukor irányzata továbbra is lanya. Lásd számra 44-46 K-ért, kimérve 50-52 K-ért kapható.

Gyümölcsz iránt az érdeklődés megcsappant. Elsőrendű vágószilárd minőségek nagyban ára 55-60 K, míg lágyabb kenhető áruért 30-32 K-nál jobb árat elérni nem lehet.

Kakaóvaját, elsőrendű hollandi árut 180-200 K-ért kínálnak.

Mogyoróbel került a napokban valami a piacra és azt zsákszámra 190 K-ért, kimérve 210-220 K-ért árulják.

Aszaltszilva meglehetősen sok van a piacon, érdeklődés azonban csak igazán szép nagyszemű áru iránt mutatkozik, de az iránt sem valami nagy. Nagy tételekben 80/85-ös zsákos árut 51 K-ért, lásdát 54 K-ért, 90/95-ös lásdát 51 K-ért ajánlanak.

Szardínia ára a nagy kínálat nyomása alatt valamelyest visszament. 200 grammos illusztrált portugál árut lásd számra 27-28 K-ért, nem illusztráltat 25,75-26,25 K-ért, spanyol árut 27 K körül, 170 grammos norvég szardíniát 24-26 K-ért árulják.

Vegyári cikkekben a piac helyzete változatlan. Az üzletmenet nem kielégítő ugyan, de még sem uralkodik az az abszolút üzletlenség, amely a tél folyamán tapasztalható volt. A folyó szükséglet ellátására állandóan vásárolnak kis mennyiségeket, rendszeresen 50-100 kgot, ritkábban eredeti hordót vagy lásdát, a legkülönfélébb cikkekkel, ámbár annak következtében, hogy a fogyasztó ipar több ága erősen redukált üzemművel dolgozik, sőt elvettve időleges üzembeszünetek is fordulnak elő, a fogyasztás minimális. De a Budapestben levő készletek sem nagyok és épen ez az oka talán annak, hogy az általában nyomott, kedvetlen hangulat dacára nagyobb arányú áresések nem igen vannak, hanem az árak lassan morzsolódnak le olyanformán, hogy az árutulajdonosok maguk hirtájják lefelé az árakat leginkább attól való féltésükben, hogy pénzünk javulásáért esetleg nagyobb áresések is következhetnek be és akkor készleteik értékesítésénél még nagyobb veszteség éri. Mert a most elérhető árak kivétel nélkül veszteségesek. Ezt már szinte meg is szokták, legalább nem nagyon panaszkodnak rajta és már azt is megkönnyebbülésnek tartják hogy az árut egyáltalában lehet értékesíteni.

Gyertya iránt csekély az érdeklődés. Lásd számra Mira-gyertyát, többnyire nagy számokat 60-70 K-ért is ajánlottak, míg a helyi stearinkompozíció-gyertya nagyban ára 60-65 K, Flóra 72 K-t jegyez.

Keményítő meglehetősen sok van a piacon. Unió-gyártmányu buza- és tengerikeményítő nagyban ára 46-48 K, másodrendű rizskeményítő 40-45 K, amerikai gyártmányoké 65-70 K, míg szép nagy darabos belga árut 90-95 K-t kérnek.

Glaubersó nagyban ára 9,20-9,25 K körül ingadozik, de szóróványosan ennél olcsóbb ajánlatok is fordulnak elő.

Ecetssav iránt az érdeklődés csekély. Étkezési célokra alkalmas, vegytiszta 80%-os minőséget 48 K-ért kínálnak.

Marónátron kínálata már korántsem olyan szoros, mint néhány héttel ezelőtt volt, az árak mégis erősen hanyatló irányzatot követnek. A legtöbb nagykereskedő-cég a 128-130 fokos áruért már néhány dob vételénél is 20-21 K-t kér, de az utóbbi napokban fordult elő egy 19,75 K-s kínálat is. Kisebb mennyiségekben az ár 22-25 K között ingadozik. 100 fokos marónátronért hordószámra 22 K körüli árakat kérnek.

Rézgálla iránt, dacára annak, hogy most van a főidénye, az érdeklődés minimális. Mig egyes cégek meglehetősen nagy tételekben Hungaria-gyártmányért 32-33 K-t, liesingiert 33-34 K-t kérnek, mások aussigít kínálnak 32,50-33,00 K-ért, más gyártmányokat pedig 31,50-32,00 K-ért.

Terpentinolajnak sem kereslete, sem kínálata nem valami nagy. 65 K körül ingadozó ajánlatokról hullani. Szalmiák, kristályos, az nem valami nagyarányú forgalom mellett 45-48 K között ingadozik.

Szódabikarbóna iránt van valamelyes érdeklődés. Étkezési célokra használható minőségeért nagyban 11-13 K-t kérnek.

A világi piac
„KRISTÁLY-VIZ“
Ismét mindenütt kapható. Megrendelhető a Szent-Lukács-fürdő r.t. Kristály-Kutvállalatánál. Tel: 43-90.

Litofon, zöldpecsétés, nem valami nagy tételekben az utóbbi napokban 36-38 K körüli árakon kelt el.

Ólomzaggért az utóbbi napokban hordós tételekben 36-38 K körüli árakat értek el.

Borax nagyban ára meglehetősen forgalom mellett 53-54 K között ingadozik; de már akadnak szóróványosan olcsóbb ajánlatok is.

Naftalin iránt, dacára annak, hogy az idénye közeledik, az érdeklődés nem valami nagy. Elsőrendű hófehér pikkelyes árut egészen nagy tételekben 34-36 K-ért kisebb mennyiségekben 40-42 K-ért árulják.

Klórmez nagyban ára 16-17 K, kisebb tételekben pedig 20-22 K-ért árulják.

Kristálysóda árai továbbra hanyatlóan. Belföldi gyártmányokat már 8,50-9 K-ért, ebensceei árut 10,50-11 K-ért kínálnak.

Timsó, darabos, nagyban ára 22-24 K.

Dextrinből néhány tétel szép fehér áru kelt el a napokban 55 K körüli árakon.

Tejsavért technikai célokra 40 K körüli árakat kérnek.

Párisi kék nagyban ára 320-340 K között ingadozik.

Kötöttzötvöttárakban a hét élénk keresletet hozott, amit talán részben az ünnep közeledése is okozott. A valuta kissé stabilabbnak látszó helyzete a kalkulációt lehetővé tette és az exportőrök ki is használták a pillanatot. Több 1000-3000 futatos tétel érkezett és nagyrészek simán, néhol emelkedő tendenciával volt elhelyezhető. Az árak emelkedő irányzata különösen erős volt divatszines női harisnyokban. E cikkben a héten érezhető hiány volt. Árak 540-560 K volt. Standard árak közül fehér 350 K, fekete árak 370-420 K, nehéz pamut standard 480 K áron kelt. Fekete és gyengébb színes muszlin 500-520 K, flór 560-600 K, szürke és fekete fátóláruért 1100 K-t kértek. Keletje leginkább a középaru muszlinnak volt, amelyből jelentős tételek cseréltek gazdát, nagy tételekben is alig 20-25 K-val a fenti árak alatt. Férfiharisnyokban a piacot a magyar áru dominálja. A helyzet alig változott. A nem nagyarányú keresletet nem nagyarányú kínálat ellensúlyozza, s így az árak állandóak. Pasztell áru 240 K, melirozott 350 K, csikos 320 K, jobb himzett 530 K körül lett eladva. Patent harisnyokban a magyar áru 280+35 K, Ia kultúrtól 390+40 K-n áll. A kereslet, bár nem nagyarányú, kielégítő. Gyermekzötvöttárak az üzlet igen élénk volt és a hét végén erős áruhiány is tapasztalható volt. Főleg kisebb, 1-2-es számok hiánya volt erős. Az árak: sima és csikos áruért 220 K, flórért 300-35 K. Gyermekzötvöttárak szintén élénken keresettek. Ia sima áru 860 K, himzett jó áru 960 K körül adott el. Fejkendőkből színes kozmanoszt 500 K, adórtós árut 550 K árban adtak el. Zsebkendők iránt nem nagyarányú az érdeklődés, olcsóbb árak azonban elhelyezhetőek. Színes zsebr 190 K, női himzett 160 K, fehér áru 190 K. Kohinor-kapocs 42 K, egyéb gyártmányok 24 K nagydárban volt eladható.

Gyökények iránt a kereslet valamelyest javult, különösen a szatyrok árai követnek emelkedő irányzatot. A Szegeden kialakult árak a következők: 4 rőfös (160/285 cm.) 130 K, 3½ rőfös (160/245 cm.) 100 K, 3 rőfös (160/210 cm.) 80 K drbként, hűrdőgyékény 120 K 10 drbos kötegenként, piaci (molnár) szatytor, nagy 44 K, közép 38 K, kicsi 30 K 3 drbos kötegenként, hentes (pozsonyi) szatytor belső beléssel 120 cmes 100 K, 100 cmes 80 K, 85 cmes 65 K drbként, 3 drbos kötegenként 140 K.

Szeszben a forgalom e héten is minimális volt és csak elvétve egy-egy kis tétel finomított szesz került forgalomba azonnali szállításra. A nagy kínálat mellett szemben a vevők még mindig tartózkodnak a vételtől, mert szeszitalokban a fogyasztás még mindig szűk korlátok között mozog. Elkelt finomított szesz helyben házhoz szállítva, adózva 160 K-n, míg másodkézből 3-5 K-val olcsóbb ajánlatok vannak. Mezőgazdasági szeszgyárak részéről kontingens nyers-szesz ab termelő állomás 40 K-ért volt ajánlva, de az ár ugy nyers-, mint finomított szeszre névelges, mert üzlet még árendemvények mellett sem létesült.

1100 drb székülés és támlafarész kerül nyilvános árverésre május 17-én d. u. 3 órakor Gyöngyöspüspöki közsgben a Barna Gábor és fia Rt. cég bütorgyári telepen.

Karók eladása, 47.000 drb 1 m. 20 cm. és 21.625 drb 1 m. 60 cm. karó kerül árverésre május 20-án d. u. 4 órakor Gyöngyösön, Barna Gábor fia Rt. telepen.

20.000 lap csiszolóvászson kerül nyilvános eladásra május 18-án déli ½ órakor Ullmann és Seligmann raktárában (V. József-tér 8.)

Bazalt- és trachit-zúzottkő szállítása. Budapest tanácsa nyilvános versenytárgyalást hirdet a főváros részére 1921. évben szükséges 1800 m³ bazalt zúzottkő, 200 m³ bazalt zuzalék, 8800 m³ trachit-zúzottkő és 900 m³ zúzott mészkő szállítására. A szabályszerűen kiállított ajánlatokat 1921. május 27-én délelőtt 11 óráig kell a tanácsi II. ügyosztályba (Központi városház II. em. 279. sz.) benyújtani.

Berson Suppliment a lapjok
BERSON-KAUCSUK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Budapest, VII., Király-utca 51.
Telefon: József 128-72. 306

A T Ő Z S D E

Jegyzik-e a magyar koronát Párisban? E cím alatt lapunk előző számában megjelent közleményünkre a Magyar Távirati Iroda nyilatkozatot adott ki, melyben azt állítja, hogy a magyar koronát május 2-ika óta jegyzik a párisi tőzsdén és megjegyzi, hogy május 2-án 6%, május 3-án 6% megjegyzi, hogy május 2-án 6%, május 3-án 6% volt a magyar korona párisi jegyzése. Erre a nyilatkozatra meg kell állapítanunk azt a tényt, hogy M. T. I. eddig csupán a május 2-iki jegyzést közzé és csodálatos, hogy nyilatkozatában, mely május 11-én kelt, még mindig csak a május 2-iki és 3-iki árfolyamokat közli, ahelyett, hogy rendszeresen naponként közölné a koronának párisi jegyzését.

A magyar korona jegyzése Londonban. A Reuter jelentése szerint a magyar koronát május 6-ika óta jegyzik a londoni tőzsdén. Május 6-án 825-875, 7-én 750-800, 8-án 780-820 K-val jegyezték 1 font sterlinget.

Az értékpapírpiac

a hét első felében uralkodó lanyha irányzatot a hét második felében bizakodó hangulat váltotta föl, mely az árfolyamokban a hét utolsó tőzsdénapi jutott általános érvényesülésre. A kedvezőbb irányzatot részint a zürichi koronajegyzés, részint a külföldi kedvezőbb tőzsdéi jelentések és az ezek folytán a kontremin által történt fedezések idézték elő. Ami a zürichi koronajegyzést illeti, sokan azt hiszik, hogy a magyar korona árfolyama Zürichben egyelőre stabilizálódott, és ebből reményt merítenek arra, hogy értékpapírjaink árfolyama ezután ismét emelkedni fog. Hogy ez a jóslás mennyire fog bevalni, már a közel jövő meg fogja mutatni. Bizonyos azonban az, hogy a budapesti tőzsde hosszabb idő óta tartó lanyhaságának és az általános üzletlenségnek csak kis részben oka koronánk külföldi árfolyása. Az egész közgazdasági helyzet szignatúráját tükrözteti vissza a budapesti tőzsde és mivel a közgazdasági viszonyok javulása máról-holnapra nem várható, nem remélhető az sem, hogy a tőzsdéi forgalomban nagyobb számban lendület és ennek megfelelő jelentékenyebb hausse következhesse be. Nem állítható továbbá az sem, hogy koronánk értéke külföldön már stabilizálódott, csak Hegedűs pénzügyminiszter programjának az egész vonalon való keresztülvitele és ideai természetű eredményének ismerete fogja eldönteni koronánk további árszínvonalának emelkedését vagy csökkenését és ezeknek megfelelően az árfolyam stabilizálódását. Tehát ma még ki-zártnak kell azt tartanunk, hogy a magyar korona külföldi jegyzése tartós nyugvópontra jutott volna. Jelentős kihatással lesz továbbá tőzsdénk további irányzatára az, hogy a jelenlegi közgazdasági depresszió mennyi ideig fog tartani és elmúltával a javulás milyen tempóban fog bekövetkezni, mert ettől függ a piac felvévőképességének javulása. A hétfői jegyzéseket, szemben a multheti zárlattal, alantlábban tüntetjük föl:

Pénztételek és biztosítók: Agrárbank 720 (680), Angol-magyar bank 710 (735), Angol-osztrák bank 610 (650), Általános takarékpénztár 900 (910), Belvárosi takarékpénztár 705 (705), Borsnyák agrár 700, Első magyar biztosító 29.000 (30.000), Fonciére 1500,

Forgalmi bank 490 (515), Földhitelbank 2325 (2325), Fővárosi takarékpénztár 2050 (2070), Hazai bank 560 (590), Hazai első takarékpénztár 18.750, Hermes (405), Ingatlanbank 705 (700), Iparbank 570 (580), Jelzálogbank (275), Jégbiztosító (420), Kereskedelmi bank 6200* (6475), Kereskedelmi hitel 400 (410), Központi takarékpénztár 1760 (1810), Leszámitoló 760 (770), Lipótvárosi 270, Magyar hitel 1570 (1580), Magyar-olasz bank 310 (320), M. tak. közp. jelz. 170, Mercur 400 (420), Osztrák hitel 605 (580), Östermelő 570 (615), Városfejlesztő 680 (680).

Malmok: Borsodi 2500 (2550), Budapesti gőzm. 3700 (3650), Gizella 1300 (1325), Hungária 1400 (1400), Konkordia 1950 (1775), Viktoria 6100 (5700).

Bányák és téglagyárak: Aszfalt 900 (1100), Beocsini 3900 (4050), Drasche 4100 (4600), Észak-szén 1475 (1600), István téglá 565 (675), Kohó 2650 (2725), Kőbányai gőz (1780), Magy. ált. kőszén 4850 (5150), Salgótarjáni 4700 (4950), Szászvári 1800 (1975), Szentlőrinci (1200), Ujlaki 1650 (1725), Urikányi 2750 (2900).

Vasművek és gépgyárak: Csáky 795 (855), Fegyver 890 (960), Ganz-Danubius 11.400 (12.600), Ganz villamosági 3000 (3200), Gazdasági gépgyár 975 (1075), Győrfly-Wolf 530 (580), Kaszab (1450), Kőbúr 1350 (1330), Láng 860 (820), Lipták 343 (376), Magyar acél 2900 (2700), Magyar-belga 1450 (1600), Rima 1825 (1975), Roessmann 850 (900), Schlick 775 (835), Schuller 775 (850), Teudloff 800 (805), Wörner 530 (630).

Közlekedési vállalatok: Adria 4250 (4000), Al-lamvasút 1775 (1850), Atlantika 3200 (3200), Bur (275), Déli 930 (1035), Közúti 900 (1055), Levante 3250 (3200), Miskolci villamos 700 (850), Tröszt 1750 (1875), Vasúti forgalmi 1125 (1300), Városi (360).

Faipari részvények: Brassói cellulóz 3400 (3550), Egyesült 1775 (1850), Erdő- és faipar 1225 (1360), Faipari és keresk. 480 (540), Guttman 2150 (2000), Hazai fatermelő (3400), Körösbányai 510 (510), Kronberger 800 (925), Lloyd-művek 1350 (1350), Magyar ált. fatermelő 1010 (1150), Malomsoky 550 (500), Nasici 7500 (8300), Nemzeti fa 1550 (1600), Neuschloss-Lichtig 780 (880), Országos fa 900 (1170), Rézbányai erdőipar 2000 (2375), Szlavonia 1470 (1650), Viktoria butor 495 (590), Zabolai fa 1625 (1850), Zenta-roskányi 1750 (1900).

Vegyipari vállalatok: Chinoin 1175 (1260), Danica 3800 (4300), Flóra 1650 (1725), Gummi 2300 (2450), Hungária műtrágya (3300), Klotild 2600 (2450), Marosv. petroléum 1500 (1300), Olaj 1825 (1925), Spodium 1400 (1425), Szikra 1950 (2100), Török (295).

Különfélék: Athenaeum (2150), Auer 1650 (1550), Baróti 770 (850), Bardi (400), Bóni gyártelep (1250), Cukoripar 11.200 (11.500), Egisz 570 (640), Felten 3800 (4150), Franklin 6900, Goldberger 900 (1030), Győri textil 1300 (1550), Izzó 2600 (1800), Kabel 5000, Karton (1075), Légszusz. 1850 (1875), Magy. fém és lámpa (2000), Ocean konzerv (1150 (1125)), Papír 1700 (2075), Phöbus 570 (620), Polgári sör (5575), Révay (660), Schwarzer 3500, Stummer (4400), Telefon 2100 (2200), Temesvári sör 2150, Temesvári szesz 2100, Turul cipő 1900, Vasvármegyei villamos (1150).

* Szélvény nélkül.

Állampapírokban május 13-án kötetett: 4%-os koronajáradék 99, nosztrifikált 100, 5%-os hadikölcsön 38, nosztrifikált 39, 6%-os hadikölcsön 40, nosztrifikált 42 K-val.

A tőzsdén nem jegyzett papírokban máj. 13-án kötetett: Magyar-cseh iparbank 380, Krausz szesz 1300, Foreszta 1175, Just izzó 250-270, Király-autó 400, Általános gépgyár 600-650, Pannonia sör 1600-1650, Fővárosi sör 1750-1800, Kühne 700-750, Nagybecskerek-i olaj 1250-1350, Déli cukor 3800, Fiumei cser 2000, Váci bérpince 1000 K-val.

A szombati értékpapír magánforgalomban a bizakodó hangulat megerősödött és különösen a jatekpapírokban élénk kereslet állott be, amely meglehetősen árfolyást hozott. Kötetett Déli vasút 985-1010, Lipták 370-385, Oia 935-970, Lichtig 820-830, Phöbus 615 K-val.

A valutapiacra a multheti árfolyamot e héten fokozatos javulás váltotta föl, mely a hét végén az összes valutákra kiterjedt. Legjelentékenyebb volt az emelkedés márkában, mely pénteken 3.87 K-ig való emelkedéssel 3.74 K-val zárult. A hétfői árfolyamokat, szemben a multheti zárlattal, a következőkben tüntetjük föl:

Napolcon 698.— (666½), francia frank 18.— (17.80), svájci frank 37.75 (37.—), lira 11.— (10.65), márka 3.74 (3.32), font 805.— (890), dollár 206.— (212.—), rubel 0.71 (0.70), lei 3.60 (3.64), szokol 3.10 (3.12), dinár K 6.— (6.30), dinár fr. 6.— (6.30), lengyel márka 0.27½ (0.26½), osztrák korona 0.38 (0.34½).

A szombati valutamagánforgalomban a zürichi koronajegyzés hanyatlása folytán a valuták e-heti ár-emelkedése tovább folytatódott. Kötetett: dollár 209-211, márka 384-389, lei 372-382, szokol 317-320 K-val. A bécsi kifizetés 36.50 K volt.

Devizák jegyzése május 13-án (szemben a május 6-iki zárlattal): Amszterdam 73¼-76¼ (79), Bécs 35.87½-35.62½ (36-35½), Berlin 372¼-363¼ (332¼-335), Bukarest 365-357½ (360-362½), Kopenhága 3700-3400 (3800-4100), Krisztiania 3400-3650, London 845 (872¼-880), Olasz bankhelyek 1135-1100 (1076¼-1090), Páris 1770-1760 (1700-1745), Prága 307½-302½ (302¼-307½), Stockholm 4850-5050 (5000-5300), Svájc 3762½-3737½ (3875-3887½), Zágráb 152¼-150 (158¼-160).

Ezüst koronát május 13-án 11 K-val jegyezték.

A magyar és osztrák korona árhullámlása.

(Az alábbi jegyzések a középárfolyamokat jelentik.)

	Berlin: máj. 9.	máj. 10.	máj. 11.	máj. 12.	máj. 13.
Budapest	34.25	32.50	31.50	29.—	27.—
Bécs	15.70	13.87½	13.25	13.50	13.87½
Prága:					
Budapest	37 ½	37.—	35 ½	34.25	34.—
Bécs	12 ½	12 ½	12.57½	12.—	11.65
Zürich:					
Budapest	2.75	2.85	2.85	2.85	2.75
Bécs	1.45	1.30	1.25	1.30	1.30
Bécs:					
Budapest	285.—	280.—	281.—	287.—	279.—
Budapest:					
Bécs	34 ½	35 ½	35.90	36.—	35.75

XII. árumintavásár.

Május 15-én délelőtt 10 órakor nyitotta meg Horthy Miklós kormányzó a XII. áruminta vásárt. A vásáron közel 700 kiállító vesz részt. A vásár egyaránt dícséri a rendezés ügyességét és kereskedelmünk és iparunk életrevalóságát, mert dacára a mostani nagyon súlyos viszonyoknak a bemutatott áruk sokfélesége, ügyes csoportosítása és szép, szinte kivétel nélkül jó minőségű élelmei bizonyítják, hogy a magyar kereskedelem nemcsak a belföldi szükségletet tudja minden tekintetben kielégíteni, hanem mielőtt a körülmények lehetővé teszik, kivitelünket és tranzitforgalmunkat is erőteljesen föl fogja lendíteni.

Az „Arbor” író-, rajz- és fémgyártó rt., Székesfehérvár, kiállítása méltó feltűnést kelt a vásáron. A gyár produktumai író-, rajz- és műszaki farúkkban minden tekintetben bátran felvehetik a külfölddel a versenyt.

Bokor Miklós vegyészeti gyára (VI. Csengery-u. 48.) régi közkezdelt „Méhkas” ruhafestékek kivül „Bokor” és „Boklyn” védjegyű terpentines cipőkrémeket is kiállította. A rendelések, melyekkel a kereskedők a gyárat már eddig is tömegesen keresik fel, legjobban bizonyítják, hogy az új gyártmányok is kiválóak és csakhamar a „Méhkas” népszerűségére emelkednek.

A Borolin-termékek gyára (Budapest, VI. Botond-utca 10.) az idei tavaszi vásáron általánosan kedvelt és keresett Borolin-sósorszeszén kívül új gyártmányával jelenik meg és pedig: gyöngyféltető, antracén-író és másolatinta, tükörfémtisztító, cipőfényező, hóvirág vászonféltisztító, léggypapír. A Borolin-gyár ezen új gyártmányait a külföld elsőrangú gyártmányait a piacról kiszorítani vannak hivatva és ezen cél nemcsak az áru kifogástalan minőségével, hanem a külső kiállítással is sikerül elérnie.

Boros Ferenc cukorkagyára (VII. Hermina-ut 27.) országosan ismert és közkezdelt „pemetefü” és egyéb gyöngycukorkái izlées kiállításával vonja magára a látogatók figyelmét.

A Budapesti mészárosok és hentesek esztergályozó gyára nagy sikert ért el igen szép „szelatin- és bőrgyártmányait”, melyek általános tetszést keltenek.

Az Excelesior esztergályozó gyár rt. főnehérsátra a gyár közismert elsőrangú, inycenct kielégítő készítményeivel a Keleti vásár ezer látogatója között is fölkellette és lekötötte a látogatók figyelmét. A vállalat tárlatát a megnyitáskor a kormányzó is megtekintette és teljes meglepedését fejezte ki az igazán szép, inycenct cikkeken. A vállalat ismertető prospektusa kimerítő képet adja az általa elért nagyon szép eredményeknek. A társaság a sátor ornat tulnyomóan külföldi vevőkörre iránt való udvarias figyelemből a fogyasztó országok zászlóival díszítette föl.

A „Humanitas” vegyipar (VI. Eötvös-u. 19.) kitűnő hírnevéhez méltóan szerepel a Keleti vásáron. A sok panasz után a „Humanitas-tintával” sikerült bebizonyítani, hogy kifogástalan árut is lehet gyártani, amit a meglegően sok bel- és külföldi rendelés is bizonyít. Ruhafestéke és kékítői hasonlóan rendkívül kedveltek és a vállalat tulajdonosa, Schön Andor ur, valóban büszke lehet a látogatók dícséri nyilatkozataira.

Hirman Ferenc fémöntőde és rézárugár (Budapest, VII. Csányi-utca 7-9. Telefon: J. 106-27.) Kiállítására örvendetes haladást mutat és a legnagyobb szoliditással tanuskodik. Elsőrangú gyártmányaitól szőlőszőlő viz-, gőz- és légszusztervények, fűrdő- és láthatók: viz-, gőz- és légszusztervények, fűrdő- és egészségügyi felszerelések. Szőlő- és borgazdasági eszközök, mindennemű szivattyúk és gépek. Sörkimérő-készülékek légnomással. Kereskedelmi réz, hadifém és vassulyok. Öntvények, minden ötvözet szerint. Vasúti koacszerelvények, stb.

Kalmár Gáspár, Eger, csokoládé-, cukorka- és süteménygyártmányait és a szakkavágó különleges cikkeivel vesz részt a kiállításon. A bemutatott áruk a kereskedelmi szakkörökben általános elismerést ér-

demelték ki. A cég tárlatát minden kereskedőnek annyival inkább érdemes megtekintenie, mert a kereskedelmi körök érdeklődésére minden gyártmányát bemutatja. A cég kizárólagos képviselője **Péntek Mihály** (Budapest, VIII. Szigetvári-utca 20. Telefon 108-62), aki az **Egri szőlősgazdák borainak** mintáival külön is résztvesz a Keleti vásáron. A föltétlenül versenyképes cikkei csinos, tetszetős tárlata általános nagy tetszést keltett.

Kertész Miksa vegyészeti gyára hosszú szünetelés után ismét megkezdte működését és máris általános feltűnést kelt a Keleti vásáron. Valódi békebeli minőségű **Boston** terpentines cipőkréme rövidesen a legjobb márka lesz, tmlái, kékítői, fémtisztítók és egyéb vegyészeti cikkei pedig a fogyasztók és a kereskedők részéről már eddig is a legkeresettebbek.

Állandóan sok a látogatója a **Klein és Fia** szappangyár pompás kiállításának. A gyár ismét teljes üzemben van és különösen glicerinszappannal már a tengerentúra való szállítást is újból felvette. Egyéb kozmetikai cikkei is régen fogalomná lettek ugy a kereskedők, mint a fogyasztók körében, ami minden dícséri szónál beszédesebb.

A Különleges építési és faipari részvénytársaság, miként az őszi vásáron, ugy az idén is kellemes feltűnést keltett sokoldalú üzemének pompás gyártmányával. A bemutatott saját gyorsrendszerében készült mintaház szerint három hét alatt készíthető lakóházak, barakkok, gazdasági épületek stb. Az ország egyik legfőkételesen berendezett fémgyártó, építészati, tömegbutor- és műbutor-üzeméből a kiállított pompás minták szerint valóban kifogástalan gyártmányok kerülnek forgalomba. Ugyanez mondható a kiválóan izlées és gondos kivitelben készült **Siller Arthur**-féle jégszekrényekre, ugyszintén a különböző típusu baromfikeltetőgépekre is, melyeket Magyarországban egyedül készít. Az építkezési és a faipar összes ágait felölölő üzemét méltán egészíti ki vasszerkezeti osztálya. A kormányzó ur ötvöztársaság legmagasabb meglepedését fejezte ki a látogatók felett és megszólításával tüntette ki Szentgáli és Eötvös igazgatókat.



PALMA-KAUCSUK
R.-T.
283
BUDAPEST, VI.,
SZERECSEN-U. 12.

Értesítjük t. c. yevőinket, hogy a **FEDAK és GLADYS** cipőkremek egyeduralítását Budapest és környékére kizárólagos eladási joggal átvettük. Szállítás vidékre postán és vasúton. Kérjen árajánlatot **ERDŐS ÉS FIA, BUDAPEST VI, SZIV-UTCA 28.** vegyészeti áruk nagykereskedése, a **FEDAK és GLADYS** cipőkremek egyeduralítása. Telefon: 142-99. 6367

A Magyar koronadugaszművek Müller és Fehér (Budapest, VI., Uteg-utca 19) ugy saját gyártmányai-val: koronadugaszok, vasúti talpfa-kapcsok, melyek ben a cég élénk exportüzletet kultivál, valamint vezér-képviselőiben a világszerte ismert **Suberitfabrik Nachfolger Rudolf Messer** mannheim-rheinaui cég műpara-fa-gyártmányaival mint cipőtalpbetétek, lapok, cipő-sarkok, aszállyvédők, korongok, padlózatok és egyéb műszaki és háztartási cikkekkel nagy feltzést aratott. A cég mindennemű huzó- és sajtómunkákra első-rendűen be van rendezve.

A Pesti spódium- és enygyár rt. a gyártási ne-hézségek ellenére szép kollekciót mutat be és gyárt-mányai minőségileg első helyen állanak, mert a béke-időbeliekénél is jobbak.

Reich Adolf Fiai, 53 év óta fennálló cég buda-pesti gyárakban készült: selyemtrészeket, cipőfüző-keket, selyemből és vasfonalból, szalagokat, katonai arany- és ezüstszinórokat, Lacet, Lissa, Lama, mécs-bél, telefon- és kábelzsinórokat, hevedereket stb. stb. cikkekkel állít ki. Anyag és feldolgozás tekintetében igazán elsőrangú készítmények.

Schmidt Viktor és Fiai, Budapest-Wien, a volt monarchia egyik legrégibb, gyártmányainak kvalita-súnál fogva legtekintélyesebb cukorfeldolgozó, mus-tár- és fügekevé-gyárai. Alapult 1847-1906. A nehéz vi-szonyok enyhülése folytán magyarországi gyárában is- újra megkezdte közismert jöhírű cikkeinek és külön-legességeinek gyártását a régi minőségben. Figyelme-zeti üzletbarátait és a t. közönséget, hogy a céget: Schmidt Viktor és Fiai (Victor Schmidt & Söhne), össze ne tévessze más, hasonló vagy részben azonos hangzású cégekkel. Különlegességei ismert gyári és védjegyeinek oltalma alatt állanak.

A Stern József és Testvére Kefeggyár rt. Debrecen, mely 41 év óta áll fenn, mintegy 300 munkást állan-dóan foglalkoztat és főleg exportra dolgozik, kefe-, meszelő- és ecsetgyártmányaival a Keleti vásáron résztvesz. Tekintettel arra, hogy a szükségelt tengeren-tuli anyagok nagyrésze még nem volt importálható, a kellekió még kis részben sem mutatja be a békebeli nagy és áttekinthető sortimentet.

A „Szegedi Műhely” Műipari és játékgépgyár rt. kiállított tárgyai méltó feltűnést keltenek a vásáron. Különösen fából készült játékszereinek és dísz tárgya-inak izléses kiállításával, eredetiségével és olcsó ára-ival máris versenyképes. A gyár termékei iránt már Amerika is élénk érdeklődik. Mindenesetre örül-nünk kell, hogy az utóbbi hazai játékipar előbb-utóbb kiszorítja a külföldi termékeket.

Thierfeld és Klingner mechanikai cipőgyárának (VI., Csingó-utca 14) kiállítása egyenesen szenzáció-számba vehető. Különösen gyermekecipőkben van gaz-dag választék. A kintő magyar gyár, azonban ezen a speciális produktumán kívül készít munkáscipőket, bányászlabellákat és egyéb mindenféle fajtájú ipari cipőket, valamint elsőrangú férfi- és női cipőket. A gyár készítményei minden tekintetben felülmúlják a külföldi árukat és versenyképessége szinte bámulatos. A gyár napi produktuma 600 pár cipő, ami igen ör-vendetes teljesítmény és nagy dícséretre válik a magyar iparnak. A cég gyártmányai a kiállításon ál-landó érdeklődésre számíthatnak. A cégtulajdonosok ismert ambíciójukkal egyebekben még fokozottabb munkát fognak végezni a magyar cipészipar felvirá-goztatására.

Vágó és Rosenberg földfestékgyár (Budapest-Soroksár, Iroda: Budapest, IV., Kaas Ivor-utca 9. Telefon: József 111-33.). Gyártanak föld-, szépített és vegyifestékeket. Legelőbb kartellen-kivüli gyár. Izléses kiállításukkal általános feltűnést keltenek.

Városi földkérdénygyár rt. Az elmúlt évszázad 50-es éveiben néhai gróf Zichy Miklós alapításában létesült városi földkérdénygyár 1920 május 1-én ment át megnevezett rt. tulajdonába. A gyár elhelyezé-sének kedvező előnyei, a rt. szakszerű vezetése, cél-irányos fejlesztési programja egyaránt biztosítják közgazdasági téren betöltendő fontos hivatását. A gyár kiállítása főleg „magyar motívumú” köedény-gyűjtőfogalom alá tartozó összes gyártmányokat fel-öleli. Izlés, esin és összhang tekintetében a nézőt le-bilincseli. A gyár irodája IV., Irányi-utca 27. sz. alatt van.

Utazó és helyi ügynökök

a fűszer- és gyarmatáruszkamából, gyakorlott, megbízható egyének, fix és jutalékra, valamint **vidéki képviselők** felvételnek. Ajánlatok „Gyakorlott 67” jellegre **Tonzer Gyula hirdetőjébe, IV., Szervita-tér 8., Városház-utca sarkán.** 6371

Bizományi árulerakatot

vállal Szentesen kaulóképes, jól bevezetett cég, köz-ponton lévő üzlet részére, fűszerszakmában, verseny-képes cégektől. Üzletmegkötésre felutazom. Ajánlatokat kér **Pólya Lajos kereskedő, Szentse.** 6381

Pénzügyi hírek.

A magyar bankjegyek kicserélése Bécsben. A bécsi nagybancokkal folytatott tárgyalások eredményeként a magyar pénzügyminiszter június hó-ban Bécsben is kicseréli a magyar bankjegyeket. A kicserélés a jelentékenyebb bankoknál és a Ver-band der Dewisen und Valutenhändler által meg-jelölendő magánbankházaknál lesz eszközölhető. A beszolgáltatandó magyar bankjegyek rövid uton Budapestre fognak küldetni és innen épolý gyorsan megküldetnek az új bankjegyek. A hamis bé-lyegzővel ellátott jegyekre vonatkozóan a magyar pénzügyminiszter állítólag azt az ígéretet tette, hogy azok átlukasztás nélkül, csupán egy külön konzignációval fognak visszaküldetni. De ezt nem hisszük.

Az Osztrák-magyar bank április 23-iki kimu-tatása szerint a magyar bankjegyforgalom 808.32 millióval további csökkenést tüntet föl, úgy hogy az előző heti 14.530 milliárdról 13.721 milliárd K-ra apadt. Ezzel szemben az osztrák bankjegyforgalom az előző héttel szemben újabb 999.18 millió K-val emelkedett és 43.39 milliárdot tesz ki. A girószámla a magyar üzletvitelben 676.29 millióval 6.749.058 K-ra növekedett, míg az osztrák girószámla 881.14 millió szaporulattal 8.266.676 K-ra nőtt. A leszámí-tolt váltók a magyar üzletvitelben 120 millió csök-kenéssel 12.59 milliárdot tesznek ki; az osztrák üz-letvitelben pedig 397 millió csökkenéssel 17.638 milliárdra rugnak. A lombardüzlet a magyar szá-mán 426.000 K csökkenéssel 228 milliót tüntet fel; az osztrák üzlet pedig 1.207.000 K csökkenéssel 802 milliót. A mérleg főösszege a magyar üzletvitelben 21.081 milliárd, az osztrák üzletvitelben 53.843 mil-liárd K.

Magyar-német bank rt. cég alatt a Nemzeti hitelintézet rt. égisze alatt Budapesten 20 millió K alaptőkével új pénzintézet van alakulóban.

A Pesti magyar kereskedelmi bank máj. 19-én tartott 79. üzletvi közgyűlésén Weiss Fülöp elnök emlékszedet mondott Lányi Leó, a bank elhunytt nagyevű elnökéről. A közgyűlés több részvényes hozzájárása után egyhangulag elfogadta a lefolyt üzletvitelről szóló igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentést és hozzájárult a mérleg megállapítására és a nyereség felosztására vonatkozó indítványhoz. Elhatározta továbbá a közgyűlés, hogy az előrevite-lezt nyereségből a folyó esztendőben jötekményre adott összegben felül további 100.000 K-t adományoz a hadifoglyok hazaszállításának céljaira. Ezután az alapszabálymódosítás került napirendre. Az igaz-gatóság indítványára elhatározta a közgyűlés, hogy az igazgatóságot megillető jutalék 11%-ról 8%-ra szállíttassék le. Ezt a bejelentést a közgyűlés egy-hangulag tudomásul vette. Az így nyert három szá-zalékból 2% a tisztviselők jutalomdíjához csatolta-tik, míg 1% a tisztviselők és szolgák nyugdíjalap-jának jut. Ezután az igazgatóság új tagjait Gratz Gusztáv dr. és ifjabb Chorin Ferenc választattak meg. Végül a közgyűlés felhatalmazást adott az igazgatóságnak, hogy a bank alaptőkéjét az igaz-gatóság által megállapítandó időpontban és rész-letekben 100.000.000-ról 150.000.000-ra emelje föl.

Az Industria bank rt. május hó 12-én tartott rendes közgyűlésén 8% részvényenkint 16 K osz-talék kifizetését határozta el. Az igazgatóságba Jestrabszky-Lényay Sándor, a felügyelő-bizottságba Lónyay István választottak be.

Az Unió biztosító rt. az 1920. évre 4% osztalékot fizet.

A Szombathelyi takarékpénztár alaptőkéjét 5 millióról 15 millió K-ra emelte föl.

A Kiskunmajsai takarékpénztár alaptőkéjét 250.000 K-ról 1 millió K-ra emelte föl.

A Szegedi kézművesbank 2 millió alaptőkéjét 4 millió K-ra emeli föl.

Az Ipari és kereskedelmi hitelintézet (Vác) máj. 26-iki közgyűlésén az igazgatóság a 200.000 K alaptőkére **felvételét** fogja javasolni.

A Közgazdasági bank rt. (Szabadka) alaptő-kéjét 6 millióról 18 millió jug. K-ra emeli föl.

A Nagyvázsonyi önszegélyző egyesület m. sz. **felszámol**, a követelések november 12-ig érvényesi-tendők.

Neue Wiener Bankgesellschaft cég alatt az azonos nevű bécsi k. I. cég 100 millió K alaptőkével részvénytársasággá alakul át. Ezen tranzakcióban egy magyar pénzszóport is részt vesz, amelynek élén **Fonagy Aladár** áll.

Egészségügyi bank rt. (Zdravstvena banka d. d.) cég alatt **Belgrádban** az ottani kormány részvéte-lével új pénzintézet alakul, amely főleg közegész-ségi vállalkozásokat fog finanszírozni. Az alaptőke 5 millió dinár.

A Muzulman központi bank (Szerajevo) 15 millió K alaptőkéjét 20 millió K-ra emeli föl.

A Bosznia-hercegovinai zsidó bank rt. (Szerajevo) 8 millió K alaptőkéjét 14 millió K-ra emeli föl.

Az Ipar- és kereskedelmi bank rt. (Zágráb) 40 millió K alaptőkéjét 100 millió K-ra emeli föl, egyelőre azonban csupán 100.000 drb. új 200 K n. é. részvényt bocsát ki. Az intézet 1920-ra 24 K = 12% osztalékot fizet.

Albán nemzeti bank alapítása végett folytat az albán kormány több külföldi pénzeszóporttal tárgyalásokat. A jegybank első feladata az albán pénzügyek rendezése lenne. A jegybankkal egyide-jűleg nagyszabású **külkereskedelmi társaság** alapítását is tervezik.

PYRAM

TERPENTINES CIPŐKRÉM

lemét mindenütt kapható.

Benes festvérek, Győr.

Viktória" kötő- és szövőgyár r. t.
Budapest, V., Véső-u. 8. Gyártja a legfinomabb
Telefon 146-42. 6213. **flór-árakat.**

Papichéju diót

VADAS JAKAB mintadiótorde, Budapest, VIII.,
Dugonics-u. 5. Telefon: József 15-13.
Sürgöncim: „Vajakab, Budapest.” 224/a

Rahgoon rizs új aratás **K 23-**, **Ecetsav** 80 fo-
kos, etkezési célra **K 52-** ab budapesti raktárunk.
Reijer J. és Fia Budapest, V., Dorottya-utca 3. szám.
Telefon: 70-44, 163-43. 6396

A Cseh Unióbank (Prága) az 1920. évre
24 cseh K = 12% osztalékot fizet.

A Mährische Escompte Bank (Brünn) az 1920.
évre 34 cseh K = 8% osztalékot fizet.

A Cseh takarékpénztárak központi bankja (Prága)
az 1920. évre 6% osztalékot fizet.

Az Ostbank A.-G. (Cernovitz) az 1920. évre
9% osztalékot fizet. A társaság **glaptőkét 5 millió**
leire fölemeli.

A Déli jég- és viszontbiztosító társaság (Trieszt)
— az Adria biztosító társaság alapítása — most
állapította meg az 1916-1919 négy évi osztalékot és
pedig az 1916-18. évre egyenkint 20 K-t, az 1919.
évre pedig 16 lirt.

Közgyűlési naptár

(A zárójelben lévő dátum a részvények letételének
határideje. Rk. rendkívüli közgyűlést, ae. alaptőke-
emelés, felsz. felszámolást jelent.)

Május 17. Magyar vegyipari gépgyár rt. (Vil-
mos császár-ut 32.) d. e. 10 ó. (máj. 13.). — Alta-
lános gázizzófény és villamosági rt. (Vörösmarty-
u. 5.) d. u. 5 ó. (máj. 14. ae.). — Magyar-szláv ke-
reskedelmi rt. (Kigyó-tér 2.) d. u. 4 ó.

Május 18. Dr. Keleti és Murányi vegyészeti
gyár rt. (Vilmos császár-ut 32.) d. 1 ó. (máj. 15.).
— Első pesti spódium- és enygyár rt. (Vilmos
császár-ut 32.) d. 12 ó. (máj. 15.). — Nemzeti pénz-
váltó rt. (Füredő-u. 2.) d. 1 ó. (máj. 15.).

Május 19. Magyar forgalmi bank rt. (Dorottya-
u. 6.) d. 12 ó. (máj. 16.). — Dunamenti építőanyag-
gyár rt. (Lipót-körut 16.) d. u. 5 ó. (máj. 16.). —
Oell Antal vasöntő és gépgyár rt. (X., Asztalos
Sándor-u. 9.) d. u. 5 ó. (máj. 16.).

Május 20. Magyar leszámító- és pénzváltó-
bank (Dorottya-u. 6.) d. e. 12 ó. (máj. 17.). —
Magyar általános gépgyár rt. (József-tér 2.) d. 12
ó. (máj. 17.).

Május 21. Brassói cellulozeggyár rt. (József-tér
3-4.) d. e. 11 ó. (máj. 13. ae.). — Szikra magyar
gyűjtőgyárak rt. (Vilmos császár-ut 32.) d. e. 11
ó. (máj. 13.). — Első magyar gazdasági gépgyár rt.
(Füredő-u. 2.) d. u. 1 ó. (máj. 18.).

Május 22. Goldzieher Géza rt. (Báthory-u. 7.)
d. e. 10 ó. (máj. 21.). — Első magyar gyapjumo-
s és bizományi rt. (Mária Valéria-u. 12.) d. e. 11 ó.
(máj. 19.). — Hofherr és Schrantz Clayton-Shuttle-
worth magyar gépgyári művek rt. (Vilmos csá-
szár-ut 57.) d. e. 10 ó. (máj. 16.).

MEGHÍVÓ.

Royal Nagyüzem- és vegyifüztőgyár r.-t. f. a. buda-
pesti cég folyó hó 29-én, a vállalat üzemhelyiségében (Szondy-
utca 54. sz.) d. e. 10 órakor tartandó évi rendes

KÖZGYŰLÉSÉRE.

Naplrend: 1. Az igazgatóság jelentése. 2. A felügyelő-
bizottság jelentése. 3. Az 1920. évi zárszámadások, a mérleg-
és az eredményszámla megállapítása. 4. Határozathozatal a
Szécsi-féle közmosógéppel kötött szerződés tárgyában. 5. A
felmentvények megadása.

Mérlegszámla. Vagyon: Készpénz 166.732.84 K. Gyár. gé-
pek és felszerelések 303.619.20 K. Áruk és készletek 250.000 K. Veszteség: 538.503.14 K. Összesen 1.258.855.18 K.
Teher: Részvénytőke 215.000.— K. Hiteliek: 1.043.855.18 K.
Összesen 1.258.855.18 K.

Eredményszámla. Veszteség: Veszteségáthozat a múlt év-
ről 5.892.860.09 K. Munkabérek 1.488.968.94 K. Baleset és be-
tegyeségyezési díjak 48.147.03 K. adók és illetékek 1851.16 K.
Üzemi költségek 746.833.56 K. Üzemeltetési költségek 126.025.46 K.
Üzemi költségek 49.176.92 K. Lőtartrási költségek 228.935.10 K.
Nyereségek 1.479.945.30 K. Házberek 14.028.43 K. Összesen
4.773.197.99 K. Nyereség: Mosatási és vegyifüztési jövedelem
4.234.694.85 K. Veszteség: 538.503.14 K. Összesen 4.773.197.99 K.
Kelt Budapesten, 1920 december 31-én. Az igazgatóság. Meg-
vizsgálta és helyesnek találta: A felügyelőbizottság. 6373

ÁRVERÉSI HIRDETMEY.

Egyik ügyfelem megbízásából fizetésben késedelmes adósa
terhére 1. hó 17-én d. u. félegy órakor Macher és Roszner szá-
llítmányozási r.-t. helyiségében (V., Béla-u. 3.) dr. Hájós
Béla királyi közbizós közbenjöttével nyilvános árverésen, min-
den szavatosság nélkül, az árverésen megtekinthető minőség-
ben és állapotban eladotnak egytételben vagy részletekben a kö-
vetkező kézzilógal szolgáló áruk: 31 hordó málnaszörp rész-
ben kifogástalan, részben kikristályosodott cukru állapotban,
65% cukortartalommal, cea 81 mm. bruttó súlyban, 61 korona
brutto für netto kikiltási árban hordóval együtt; 15 láda väm-
és adómentes Triumph-gyufa, korona 1.30 kikiltási árban, lá-
dával együtt.

A vételi illetéket a vevő viseli. Bánatpénz a kikiltási
ár 10%-a. Az áruk a kikiltási áron át is eladotnak, azonnal
átveendő és vételáruk kifizetésű; árvereltető azonban a vét-
elárat valamelyik árverési vevőnek, ha őt saját mérlegelése
szerint jónak tartja, részben hitelezé is külön megállapodás
szerint. Dr. Dózsa Ödög ügyvéd. V., Tükör-utca 6377

Terra Magkereskedelmi és kivittelt Rt.
Budapest, V., Balaton-utca 16.
Levegőtlen Bpest, 7. Tűzde. Postafiók 32-38.
Vetőmagvak, paprika, gyógynövények
Tel.: 32-38, vagy 34-92. Sürgőnycim: „TerraMag Budapest”

Vegyes hírek.

Kereskedelmi képviselőtünk Argentiniában. A Magyar kir. kereskedelmi muzeum Jambory Kálmán urat argentiniai levelezőjéül kinevezte. Hivatali székhelyére való elutazása előtt Jambory Kálmán az érdekelteknek szívesen áll rendelkezésére megbízások teljesítése végett (I., Attila-u. 35., flsz. 6. alatt, délután 3-5-ig).

A vasúti forgalom Magyarország és Jugoszlávia között rövidesen megindul. Belgrádból jelentik nekünk, hogy az ottani kereskedelmi és közlekedésügyi miniszteriumok képviselői Budapestre utaztak, hogy itt a magyar kormány képviselővel tárgyalásokat folytassanak a két ország, valamint az Ausztriából, Jugoszláviából és Romániából Magyarországon át irányuló átmeneti vasúti forgalom rendszeresítése végett. Elsősorban a bécs-marburgi vonal tehermentesítéséről volna szó és azért Barsson át közvetlen tehervonatokat akarnak járni.

A Schwartz-féle szanatórium Rt. 1920. évi mérlege 4 millió K alaptőke és 2.582.353 K bruttó jövedelem mellett 551.674 K tiszta nyereséggel zárult. A május 20-iki közgyűlésen az igazgatóság az alaptőke felemelését fogja javasolni.

A Hungária fűrdő Rt. 1920. évi mérlege 4 millió K alaptőke és 786.563 K nyers jövedelem mellett 48.868 K tiszta nyereséggel tüntet föl.

A vagyonváltás I. törvénye. Irta: dr. Szeresky Vince adófelügyelő-helyettes és dr. Mezey Sándor ügyvéd, volt adóügyi biztos. A könyv gyakorlati emberek részére veti föl és oldja meg a törvény alapján mindazokat a kérdéseket, melyek a törvény alkalmazása körül bármely irányban fölmerülhetnek. Semmitsem kell keressélni: minden együtt van benne. Teljességében hozza a budapesti és bécsi tőzsdék azon árfolyamlapjait, melyekre a törvény a váltás mértékét építette. A munka szerzői nagy szolgálatot tettek a nagyközönségnek, a pénzügyi hatóságoknak és az egyes vállalatoknak. A könyv megrendelhető lapunk könyvosztályában (Budapest, V., Sas-utca 13.) 110 K előzetes beküldése ellenében.

Dr. Detre László kir. tanácsos pénzügyigazgató h. a budapesti pénzügyigazgatóságnál folytatott 35 évi szolgálata után Budapesten, VII., Rákóczi-ut. 30. szám alatt adó-, illeték- és vámügyi irodát nyitott. Különösen a mai nehéz viszonyok között volt szükség egy ilyen kiváló szakértelemmel vezetett irodára, ahová a kereskedők és vállalatok komplikált ügyekkel a legteljesebb bizalommal fordulhatnak. 6360

ÉRTESETÉS. Öcsémet, Fried Sándort, cégebe társul felvettem és így cégem a mai naptól „Fried Miksa és Sándor” néven törvényszékiileg bejegyezve fogja üzemet folytatni. Kivárás, 1921 május 10. Tisztelettel Fried Miksa. 6368

Fiatalkereskedősegéd
keres alkalmazást szomhat szabadonhagyásával. Ajánlatokat a lap kiadóhivatalába „M 18” jellegre kér. 6397

A Hevesi Mezőgazdasági Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság Heves pályázatot hirdet egy könyvelői állásra,
mely állás betöltésénél elengedhetetlen feltétel, hogy pályázó mérlegképes legyen, a bank- és takarékpénztári üzlet minden ágában és a német nyelvben teljes jártassággal bírjon. Pályázók bizonyítványmásokkal felszerelt kérvényeiket írásbeli igényeik megjelölésével folyó hó 25-ig alulírt igazgatósághoz nyújtsák be. Hevesi Mezőgazdasági Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság igazgatósága. 6370

A Heves Város és Vidéke Takarékpénztára Heves pályázatot hirdet egy vezető tisztviselői állásra.
Pályázótól megkívántatik, hogy a bank- és takarékpénztári üzlet minden ágában teljesen jártas legyen és hogy mint önálló üzletvezető működni tudjon. Bizonyítványmásokkal felszerelt kérvényeiket írásbeli igényeik megjelölésével folyó hó 25-ig alulírt igazgatóságnál nyújtsák be. Az állás legkésőbb június 1-ig elfoglalandó. A Heves Város és Vidéke Takarékpénztár igazgatósága. 6375

Veszünk bármely mennyiségű 200 literes vagy ennél nagyobb jó állapotban levő **használt vashordót.**
Somogy megyei Gazdasági Egyesület védnöksége alatt álló Arufogyasztási és Terményértékesítő Szövetkezet Kaposvár. A vasúttal szemben. Interurbán telefon 184. sz.

Vidéki kereskedők
legkisebb rendeléseiket is a legolcsóbb napi áron szállítja az **Élelmiszer Kereskedelmi Rt.**
Budapest, V., Nádor-utca 11. sz.
Telefon: 149-58. Sürgőnycim: „Élelmiszer”.
Rangoon rizs K 25, Rio kávé K 78, Santos I. K 90, Santos II. K 85, „Pötín” francia osokoládé K 150, Boszniai szilva K 46, Boszniai étvájt szilva 90-es K 60, Málnaszörp K 115, Hutter sajnoszappan K 45, Olasz szappan K 38, valamint mindenemű fűszer- és csemegéru. 380. Kérjen árjegyzéket!

Nagyobb gazdaság keres vidéki központja részére azonnali belépésre gazdasági könyvelőt.
Ugyanott irodai gyakornok (essetleg gépiróhiszasony) is felvétetik. Ajánlkozók, akiknek gazdasági gyakorlatuk van, előnyben részesülnek. Reflektánsok ajánlatukat curriculum vitae és írásbeli igények megjelölése mellett „Gazdaság 6344” jelleg alatt a lap kiadóhivatalához nyújtsák be. 6344

MAGYAR FÜSZERKERESKEDŐK BEVASARLÁSI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGA 326
Sürgőnycim: FABARIUS.
Telefon: 119-19. Budapest, V., Arany János-u. 31.

Ajánl azonnali szállításra (kivánatra megminta) legjobb minőségben és legutányosabb áron:
PETROLEUMOT

motorhajtó nyers (gáz-) olajat, import gépjármű, lengyel, román, amerikai gőzhengerolajakat, motorhengerolajakat, gépszirokat, **uszó és prima kocsikenőcsöt** minden színben, valamint az összes különleges kenőolajakat és zsíradékokat.

West-East 342
Szállítási és Áruforgalmi R.-T.
Budapest, V., Ujpesti-rakpart I. (Rudolf-tér 8)
Telefon: 159-56.

Vállal nemzetközi szállításokat

Fiókok: Wien, Prag, Pozsony, Szeged, Lundenburg
Kirendeltségek: Kétegyháza, Bruck, Királyhida, Érsekújvár

Gyorsáru-gyűjtőforgalom
cseh-szlovák, osztrák, román, jugoszláv viszonylatokban is.

Beraktározás saját tágas betonrozott raktárainkban
Kilizelések eszközöl wieni és prágai telepei útján

Petroleumos hordók,

30 darab kis vashordó, 2 darab egész nagy, Budapesten beraktározva, újszintén 20 darab vas-, 30 darab keményláhordó Tolnába átveve eladó, legmagasabb árajánlatot kérek **Krámer Bernát** Tolna. 6364

6366 Iparengedélyvel bíró egyén, gyümölcs és zöldség szakmában üzlet felállításához **társat keres.**
Ajánlatok „Gyümölcs 6366” jellegre a kiadóba.

6364 **Meszet**
Fával égetett prima legutányosabb áron azonnal szállít Medzger és Horváth, Pomáz.

Dieselmotor-hajtóolaj, Kőszénkátrányolaj tüzelési célra, **Pacemint, Kőszénkátrány** (destillált), **Fedőlemez**ek bármely vastagságban, **Carbolineumot**
Állandóan raktárról szállít

Schlesinger S. és Társa
BUDAPEST, VI., MOHÁCS-UTCA 5. 6168

Ajánlunk oszlopára alkalmas, helyben tároló la galioiai **petroleumot, reform cirokseprőt** azoknál részalóot, ecetsavat, mosószódat, rizzt, mazsolát, stb. a legolcsóbb napi áron.
Frischmann Sándor és Társa
Sopron, Várkertület 68.
Telefon: 2-61. 6378 Sürgőnycim: Frischmann, Sopron.

Eredmény teljesen biztos!
A m. kir. földművelésügyi miniszterium 26702/1921. VIII. I. számú rendeletével engedélyezett a több éven át a legnagyobb **Heszthermat-fárványok** idején is legbiztosabb sikerrel kipróbált szabadalmazott **hadosonyi rézkénpor**
Gyártja és megrendeléseket elfogad a **Badaosonyi Rézkénporgyár, Tapolca** (Bataton mellett) 6382
Óvatos gazda meghozhatja a már Badaosonyi rézkénpor

KISZÁRADT fényképező és olpókrómjót potomáron ujjalózi **Dr. ORSZÁGH** vegyészeti vállalata Bpest, József-körut 37. I. em. 4.

AJÁNLUK
RÉZGÁLÓT (asszigi) 33 K-ért helyt Szeged netto, nagyobb vételeknél, vagonvételeknél rendkívül előnyös, a budapesti árnál olcsóbb külön ajánlatot tesszünk. **FENTŐ TESTVÉREK, SZEGED.** 6398

Slovakisch-Polnische Naffahandels A.-G.
Spisske Pohradie (Szepesváralja) - Oderberg.
Termékek: petroleum, gázolaj, benzín, gépolaj, gyertya, paraffin, stb. sfb., továbbá festett és horganyzott **VASHORDÓK** minden célra, vastartályok, gáz- és vízv. csövek, stb.
Vezérképviselő:
VAS GYULA, Budapest, VII., Dombinszky-utca 50. 327

ZITA-MÉZ szavatolt tiszta minőségben
minden előkelőbb élelmiszerkereskedésben kapható. 275
Országos Magyar Méhészei Egyesületi vezérképviselője
IX., Bakács-u. 8. Telefon I. 13-05.

FORTUNA DOBOZGYÁR BUDAPEST, VIII., CSEPREGHY-U. 1.
Gyárt mindennemű papirdobozt. Tel.: József 32-21.

Ha kiváló szép úgy hívja fel: **József 15-13-at**, vagy sürgőnyözön: „**Vajakab, Budapest**” címre. **Vadas Jakab** mintadiórtóde, Budapest, VIII., Dugonics-u. 5.

Kocsikenőcs fekete és sárga dobozokban, legolcsóbban **Karpáthia** vegyészeti gyár Rt. Erzsébetfalva, Soroksári-ut. 38. Tel.: Erzsébetfalva 37. - Vidéki képviselőket felvétetnek. 343

344 **„FIX”**
PERMUTÁCIÓS KULCSNÉLKÜLI LAKAT GYÁRTJA:
PESTI MAGYAR GÉP- ÉS SZERSZÁMGYÁR BUDAPEST, V., VAOL-UT 92.

Salicyl helyett legjobbak az egészségre ártalmatlan gyümölcs-konzerváló tabletták
Bentus 10 és 20 db-ot tartalmazó teler-csekben. **LABOR** gyógyszer- és vegyészeti gyár Budapest, III., Bécsi-ut. 2128. Tel.: 41-16, 98-59. 349

Olvasztott faggyut
prima minőségű alapszappant és 68% színezappant minden mennyiségben ajánl **Vegyipari és Gyógyszappangyár Rt.** Budapest, IX., Ráday-utca 4. szám. Telefon: József 46-98. 277.

26/14-1921. szám. **Versenyárgyalási hirdetőmény.**
A m. kir. Igazságügyminiszterium 14607/1921. XI. IM. számú rendelete folytán a budapesti kir. orsz. gyűjtőfőház igazgatósága a kir. letartóztatási intézetek és az állami nevelőintézetek, továbbá a fegyőrség és a fogházorség részére szükséges ruházati anyagok vagy kész ruházati cikkek (u. m. felsőruhák, alsóruházati cikkek, lábbelik, takarók, stb.) szállításának biztosítása végett **1921. évi május hó 30. napján d. e. 10 órakor** a kir. orsz. gyűjtőfőházban (I. em. 18. sz. ajtó) Budapest, Kőbánya nyilvános **versenyárgyalást** tart, melyen az ajánlattevők, illetve azoknak igazolt képviselői is jelen lehetnek.
A szükséges kímutatás és a szállítási feltételek a kir. orsz. gyűjtőfőház igazgatóságánál naponta d. e. 8-12 óráig és d. e. 2-5 óráig 5 korona ellenében megszereshetők; ugyanott kaphatják meg az ajánlattevők a szállításra vonatkozó egyéb felvilágosításokat is. Budapest, 1921. évi május hó 10.
6372 **Voross**, kir. ügyész a budapesti fogházak miniszteri biztosa

A budapesti kir. Törvényszéktől
Ke 33110/3. 1921. **HIRDETMEY.**
Stern Henrik és társa be nem jegyzett börténykereskedő cég (VI., Teréz-körut 34.) egyedüli birtokosára, Stern Henrik budapesti (VI., Teréz-körut 34.) lakosára nézve a csodónkivüli kényeseregységű eljárás a kir. törvényszék megindította.
Vagyonfelügyelő: **Dr. Bartók Ferenc** budapesti ügyvéd (II., Iskola-utca 24.).
A hitelezők követeléseit 1921 évi május hó 31-ig írásban bejelentendők a kir. törvényszéknek.
Egyezségi tárgyalási hatánap: 1921 évi június hó 9. napjának d. e. 9 órája **Dr. Orbán József** kir. törvényszéki bíró előtt Budapest, V., Alkotmány-utca 14., III. em. 52. Az eljárás megindításának joghatálya 1921 évi április 30-án kezdődik. Budapest, 1921. április hó 30. napján. **Dr. Orbán József** s. k. kir. tszéki bíró. 6374

ALTALÁNOS SZÉNKERESKEDelmi VÁLLALAT
Budapest, II., Margit-körut 5/b.
Telefon: 48-77. Sürgőnycim: „Szénváll Budapest”.
310 Szállítunk bármely magyarországi vasúttalomásra: **Faszenet, tüzfát, meszet, import kőszent, kokszt, antracitot és kovácszenet.**

Máztartási és vegyi cikkeket bizományi eladásra
keresek, dunántúli nagyobb városba. Üzlettel és raktárhelyiséggel rendelkezem. Ajánlatokat „**Kéző** garancia 6370” jellegre a lap kiadóhivatalához nyújtsák be. 6370

Fésű- és gombgyár
Keresztely és társa 335
Budapest, IX., Soroksári-ut 96. Telefon: József 18-09

LUKÁCS és LUKÁCS Budapest, VIII., Aggteleki-u. 7.
Deák Ferenc szálló épületében
Telefon: József 124-71.
FISCHER CSOKOLÁDEGYÁR R. T. NAGYSZOMBAT,
TEKLA DOBOZGYÁR RÉSZV. TÁRS. SZAKOLCZA
vezérképviselete Magyarország,
Románia és Jugoszlávia részére.
Személyes látogatás mindenkor kifizetődik. 293

Gyártelep:
Budapest,
IX., Soroksári-ut 130. 297
Telefon: József 19-52.

'AGRICOLA' EXPORT-IMPORT R. T.
BUDAPEST, V., AKADÉMIA-UTCA 18. SZÁM.
Foglalkozik a gazdaságok nyereségterményeinek
mindennemű értékesítésével és exportálásával,
valamint iparórák importálásával. 304

Magyar Acélárnyag Részvénytársaság
Bppest, VI., Váci-ut 95. Tel. 14-88, 160-22. Sörgőncim, Magyacél.
Rugógyár, kovács- és présmű, acélszöszmő.
Nagy raktár Poldi-szorszám és szerkezeti acélban. 307

Zsák és ponyva vétele és eladása, Mik-
lós Mihály, Budapest, V.,
Arany János-u. 24. 309

DOBOZGYÁR
SCHEER GYULA BÉLA BUDAPEST,
VERPELÉTI-UT 15. SZÁM. 314

Zsák, ponyva, zsineg és
emballage
317 Schilling Miksa Budapest, V., Rudolfrakpart 7.

LEGJOBB GYERTYA
és
SZAPPAN
GYÁRTMÁNYOK
GROSS J. ES TÁRSA
Budapest, pipere-szappan-
és gyertya-gyárból kerül-
nek ki. Alapítva 1890

Kann és Heller műszaki nagykereskedés.
Malomkőgyár. Budapest,
V., Vilmos császár-ut 62.

JOLAN grófnő, a híres keleti szépség receptjei szerint
készül a világhírű, legmegbízhatóbb
JOLAN keleti cédrusz arorszépsítő-öröm,
keleti cédrusz gyors hajnövesztő,
keleti cédrusz virág-puder,
keleti cédrusz piperezsappan.
Hölgyvilágban meglepetés! Védjegy és szabadalom!
Vízonteladónak nagy engedmény!
Gyártja:
„JOLAN” vegyszeti
laboratórium
Budapest, VIII.,
Mária-utca 16.
A közismert „Zsifany”
sertés- és
baromlivész-
elhárító szer
gyára. 325
Az egyedüli
biztos hatású
„Velox”
egér- és pat-
kányirtó szer
készítője.

ECETSAV,
vegylisztá, 80%-os, 25 kilós ingyen
ballonokban, raktárról kapható
„TRAMAR” kereskedelmi társaság
Budapest, V., Honvéd-utca 4. Telefon 120-41.

Kék kő angol 96/99° K 32-50
Cirka 100 kilós hordókban nagyobb vételnél. 31-75
Mayunga, extra Mayunga, eredeti baltvételnél. 42-
Rézkenpor 12%, Ottavi-féle 34-
50 kilós zsákokban, helyt Budapest, előre fizetve. Cim:
Gindele János VI., Andrássy-ut 66. sz.
Sörgőncim: „Gindele, Andrássy-ut 66”. 332. Telefon: 18-15.

Autojavítások
gyorsan, pontosan Bárdi József automobil r. t. 336
Metropol garage, Bpest, VI., Lehel-u. 25

GUMMI-gyermek-szopókák elsőrendű minőségben, dínenetm. v. II-ik
ben és nagy választékban kaphatók
WILHEIM ARTHUR, ezelőtt Wilhelm és Glaser, Budapest,
VII., Nagymező-u. 51. Tel.: 163-35. Sörg.-cim: Galagummi. 331

Szállítunk azonnal
a legjobb minőségben és
a legintányosabb árakon:

Petroleumot, motorhajtó (nyers) gázolajat, benzint, im-
port gépolajokat, lengyel, román és amerikai gőshenger-
olajokat, motor- és motorhengerolajokat, gépszirokat,
sárga, kék és fehér uszó, ugyisintén la sarga és fekete
kocsikenőcsöket, valamint az összes különleges ola-
jokat, zsiradékokat és egyéb anyagokat.
Sziveskedjenek árajánlatot kérni:

MAYER és MOLLER
Olaj, Gépkenőcs- és Vegyipari Gyár R. T.-lől,
Budapest, VI. ker., Eötvös-utca 42. szám.

Telefonok: Irgató: 145-20. Központi irodák és városi raktár:
91-81 (Interurban) és 160-71. Külső raktártelep: Budapest,
V. Ipoly-u. 15. és V. Visegrádi-u. 54. Tel. 143-90 Vasuti lelejtő-
telep: 170-54 tel.-szám. Újpesti tárolótelep: 19 24. tel.-szám.

Zsák, ponyva és zsineg. 190
Faludi és Elek, Budapest, V., Nagyköröna-utca 22.

Cipészforal kereskedők részére mintacsomagot
nyitva franco 8 napi bizományba
küldünk. Mindenféle faorsós-, gép-
kezi cernák és fonalak. 226
Cérna
ORIENT Kereskedelmi Rt. Budapest, VII., Klauzál-u. 23.

OLAJ GÉPSZIR ÉS KOCSIKENŐCS,
kémiai és technikai cikkek.
CHRISTOPH OTTÓ és TSA
olaj, gépszir, kémiai és technikai
cikkek gyára, Bpest, I., Átlós-ut 9.

Tinták, kék ík, pecsétviasz, cipőkrémek
MÜLLER TESTVÉREK vegyszeti gyára
241. Budapest, VI. kerület, Déval-utca 21. szám.

Házak,
szállodák,
kávéházak,
vendéglők
és mindennemű üzleteket legjobban közvetít
HAUPT Rákóczi-ut 68. sz.
Telefon J. 60-50.

Olajfestéket.
Marx-léle lakkokat
stb. legolcsóbban szállít az
Unio Fesiek Áruház, Budapest, VIII.,
Bercsenyi u. 7.
Telefon: József 102-96. Árajánlatokat készséggel küldünk.

BUDAPESTI VAS- ÉS ACÉLÉNGERNŐ RÉSZV. TÁRS.
Budapest, VI., Balzsam-utca 30. Telefonszám: 103-07
Szállít: Lapos-, gömb- és négyzetvasat. 23

Saját gyártmányú, kiváló finom olajfestékeket, to-
vábbá **író- és vegyfestékeket, lakkokat**
ecseteket és tintát, valamint **kékiőt** ajánl leg-
olcsóbban **LÁSZLÓ IGMÁCS** Budapest, VIII., Mária-
utca 1. szám. Telefon: József 28-52. 238

Kénlap, szicillaj futákon, kénpor, rézgálic,
gyertya minden mennyiségben kapható
HARKÁNYI IGMÁCS kénlapgyára Budapest VI.,
Vilmos császár-ut 66. szám. Telefon: 38-10. 290

„HUMANITAS” VEGYI-IPAR
BUDAPEST, VI., EÖTVÖS-UTCA 19. SZÁM.
Készíti a legjobb:
mindenfajta **tintákat, bélyegzőfestéket, ra-**
asztöszereket, indigó kékiőt, számkalapa lakkot
minden színben, békmínőségű **hőrapreturát, légy-**
fogót és tejmosó Champoon-t. 299

Petroleum, gázolaj, kocsikenőcs, gép-
kátányfedőlemez **Baracs Ásványolaj és Kátányvegytér-
mék Rt.** Budapest, VI., Gömb-utca 20. Telefon: 68-23. 6330

„HUMANITAS” VEGYI-IPAR
BUDAPEST, VI., EÖTVÖS-UTCA 19. SZÁM.
Készíti a legjobb:
mindenfajta **tintákat, bélyegzőfestéket, ra-**
asztöszereket, indigó kékiőt, számkalapa lakkot
minden színben, békmínőségű **hőrapreturát, légy-**
fogót és tejmosó Champoon-t. 299

Petroleum, gázolaj, kocsikenőcs, gép-
kátányfedőlemez **Baracs Ásványolaj és Kátányvegytér-
mék Rt.** Budapest, VI., Gömb-utca 20. Telefon: 68-23. 6330

A világhírű munkásruhák
Világhírű
Elszakíthatatlan
Munkásruhák
újra kaphatók.
Gulmann J. és Tsa
Rákóczi-ut 16-22. sz.
Telefon: „József” 18-42

Telefon: József 59-10.
KOBÁNYAI VEGYIPAR
Budapest, X., Korponai-utca 12. 5051

Ajánl ab gyártelep: **Marószóda** minden fokban,
kristály- és ammóniákszóda, glauber- és
keserűs, vízüveg, hamuszir, klórmész,
carbíd, rézgálic, chlórcaclium, olajok
és zsiradékok, kátánytermékek stb.

**„VETERINA” Gyógyászati és vegyi-
ipari részvénytársaság**
BUDAPEST, IV., MAGYAR-UTCA 40.

ajánl azonnali szállításra bármely mennyiségben:
CERA FLAVA I., SEMEN FOENICULI I. HUNG.
FÖLDES-féle Hygienikus „Baby crême”, Hygienikus
„Baby szappan”, Hygienikus „Baby lútfópor”,
**„Radical” ruhaszörfesték, Kárpáti növénygyógy-
csukorka, Erzébet üdítő gyógycsukorka.**

Egyéb készítményeinkről, valamint a raktáron levő
gyógyszerekről és ezek termékeiről rövidesen külön
árjegyzékben fogjuk az érdekeit kártárs urakat értesít-
teni. Mintákkal és ajánlatokkal készséggel szolgálunk. 5050

Tüzkövet, öngyújtót
6125
ajánl kizárólag vizonteladónak,
nagyobb vételnél olcsó áron
STRASSER SÁNDOR Bpest, Károly-körut 7. Tel.: I. 115-45.

„BOKOR” és
„BOKLYN”
védjegyű terpentines cipőkrémek.
„MÉHKAS” ruhafesték.
Gyártja: **Bokor Miklós Budapest, VI.,**
Csengery-utca 48. Telefon: 99-48.

ULRICH B. J. BUDAPEST, VI.,
6275 **VILMOS CSÁSZÁR-UT 31.**
Mindennemű csövek és armaturák.

ZOMÁNCZ UNIO R. T.
POZSONY BUDAPEST WIEN
EÖTVÖS-UTCA 28. TELEFON: 46-10. 6327

XII. Árumintavásáron lálható!

Prima svájci varrocernát
(Mettler-gyártmány) faorsókban, 30
nagyodos ládákbán, fekete és fehér
jól szortírozott számokban, lán-
kint is szállít, bécsi transitó rak-
tárról a gyár képviselője:
F. Roth, Wien, I., Graben 28. 6339

Kék, sárga, natur és fekete színben gyárt
uszó kocsikenőcsöt
KADÁE MÖR, gyár és iroda: VI., Frangepán-u. 82. Tel.: 56-25.

**ROMÁNIAI EXPORT-
VAGY IMPORT-ÁRUK**

6341 beraktározását, elvámolását és eladását a
legelőnyösebb feltételek mellett eszközöl az
ARADI TERMÉNY- ÉS ÁRURAKTÁR. ARAD.
Szerződéses szállító: **NAGY és TÁRSA** Kétegyháza,
POLLÁK ARNOLD Arad és **KÖNIG MIKSA** Arad.

MESZET
garantáltan **lökéletesen átégelve,** minden
mennyiségben, franco bármely magyar vasutállomásra
prompt szállít
Eterna Mészégető Vállalat
Kismarton. Sörgőncim:
ETERNA. 6345

Kereskedelmi alkalmazottak
figyelmébe

A „HANGYA” központ keres vegyes-, m-
szer- és gyarmatáru, vagy vasszakmából,
25-32 év életkorig feltétlen intelligens és
csakis jó megjelenésű, szakképzett egyéneket.
Jelentkezni lehet naponta d. e. 10-12 óráig a
„HANGYA” központ ellenőri osztály lö-
nökségénél (IX., Közraktár-utca 34., II. e. 21.)

Dr. Detre László kir. tan.
ny. pénzügyigazgató helyettes, közgazdasági
adó-, illetve-vámügyi
irodája 6360
stb. Budapest, VII., Rákóczi-ut 30. I. em. 1. sz.
Telefon: József 3-84.